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MAI SZÁMUNKBÓL :
A Hajlított Bútorgyár tízezer szé­
ket gyárt a terven felül (3. oldal) 
— A pártoktatás minőségi szán­
vonala a propagandistáktól függ 
(5. oldal) — Nem folyik jó nép­
nevelő' munka Esztáron (5. oldal)
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9 begyűjtés maradéktalan teljesítése 
dolcsi kötelesség — becsületbeli ügy

Az ötéves terv első tervevének 
egyik legfontosabb feladata a,be­
gyűjtési tervek maradéktalan 
végrehajtása. Ahogy ipari üze­
meinkben maradéktalanul végre 
kell hajtani az évi tervelőirányza­
tot, ugyanúgy kötelező a dolgozó 
parasztság számává is a terv rá­
eső részének tejes és maradék­
talan végrehajtása. Már pedig 
Hajdú-Bihar megyében eddig elég 
jelentős lemaradások vannak a 
községekben a begyűjtési terv 
végrehajtásában. A takarmányga­
bona begyűjtést eddig 71, a ten­
geriét 36, sőt a burgonyáét csak 
29 százalékban teljesítette a me­
gye dolgozó parasztsága.

Ezek a számok beszédesen mu­
tatnak rá arra, hogy a begyűjtés 
egyes vonalain súlyos lemaradás 
van. Még súlyosabb a lemaradás 
ha egyes faluk vagy járások tel­
jesítését vesszük szemügyre. A 
nagyiétai járás tengeribegyüjtési 
eredménye jóval a megyei átlag 
alatt van es csak 10.80 százalékot 
te.sz ki, holott a megyében a ten. 
geritermésben a .egjobb átlagot 
éppen a nagyiétai járás érte el. 
A n a gyléiát.járás -tengeritoMiróse 
messze felülmúlta a megyei átla­
got. Ezzel szemben éppen a leg­
jobb teljesítést, 54 százalékot el­
ért püspökladányi járásban taka­
rították be a megyében a leg­
gyengébb tengeritermést. Világos 
ez.kután, hogy nem a termésben, 
hanem a begyűjtés rossz meg­
szervezésében, a felvilágosító 
munka elhanyagolásában és lebe- 
csillésében van a hiba mindazo­
kon a helyeken, ahol a begyűjtés 
gyengén halad. így Vértesen — 
ezt meg kell állapítani — rosz- 
szu! folyik a felvilágosító munka, 
nincs aki jó példával előljárna a 
begyűjtésben és minden bizony- 
nya! a begyűjtést is rosszul szer­
vezte meg a tanács. Mással nem 
lehet megmagyarázni azt, hogy 
Vértes község, ahol a megyében a 
legjobb tengeri termést takarítot­
ták be, Magyarhomorogot nem 
számítva, a legutolsó helyen kul­
log a megyében.

A begyűjtési eredmények így 
csal hatatlanul megmutatják, mi­
lyen politikai munka folyik a 
községekben és a járásokban, ho­
gyan dolgoznak a dolgozó nép 
á ra! megválasztott tanácsok, ho­
gyan járnak elől a jó példával a 
tanácsok tagjai és a Párt helyi 
szervezetének, vezetőségének tag. 
jel. Ezenkívül a begyűjtési ered­
mények tanúságot tesznek arról 
is, hogy a községekben mennyire 
tudatosul, hogy államunk a' dol­
gozók állama, tehát minden 
egyes dolgozó paraszt állama is, 
amellyel szemben mindenkinek 
teljesítenie kell kötelezettségét,

Népi demokráciánkban az álla­
mi tervtörvény, amelyet minden­
kinek teljesítenie kell. Az állam 
liánt; fegyelem egyik fontos fel­
tétele a gazdasági felemelkedé­
sünk tervének, népgazdasági tér. 
vünk végrehajtásának. De ez a 
fegyelem nem vakfegyelem, ame­
lyet csak és főleg kényszer űt- 

. jín valósítunk meg, az állami fe­
gyelemnek a dolgozók az önként 
váltdt és öntudatos fegyelmének 
kell' féimie. szemben a tőkés rend­
szer csendőrökre támaszkodó, 
kenyszeritétt vakfegyelmével. Az 
állaim Iránti fegyelem tisztelet 
saját magunk irán£ is. Tiszteljük 
meg magunkat r.zzat,_'hogy a sa­
ját magunk által hözojt törvé­
nyeket és lendeleteket “=“u*,k

és mindenkivel betartatjuk. Az 
állami fegyelem azt is jelen­
ti, hogy dolgozó népünk érdeké, 
ben kíméletlen harcot indítunk 
mindazok ellen, akik megszegik 
vagy megbontják a fegyelmet s e 
fegyelem megszegői ellen, mint 
az osztályellenség, a dolgozó nép 
ellenségeinek tudatos vagy öntu­
datlan pártolói ellen.

Az állami fegyelem betartását 
előírja és védi a törvény. De az 
állami fegyelem betartása nem­
csak törvényes, hanem erkölcsi 
kötelessége is a haza minden 
egyes fiának.

A megyei begyűjtési eredmé­
nyek. azt mutatják, hogy a me­
gyében a tanácsok nem tartják 
magukra nézve kötelességnek a 
begyűjtési terv maradéktalan tel­
jesítését. Hogy milyen lazán fog­
ják fel egyes tanácsok az állami 
fegyelmet, ennek beszédes bi. 
zonyságá.t nyújtotta a polgári já­
rási tanács, amely november 7. 
körül jelentette, hogy a mély­
szántást a járás területén befe­
jezték. Később derült ki, amikor 
az így „feleslegessé” vált trak­
torokat el akarták vinni más, el- 
maradt járások területére, hogy 
a mélyszántás még. korántsem fe­
jeződön be. Csupán a gépállomá. 
sok traktorai még 2400 hold te­
rületet szántottak fel ezután, nem 
is beszélve a fogatos szántások­
ról.

Az állam iránti tisztelet és a 
fegyelem megszegésének további 
jelensége, hogy a dolgozó parasz­
tok egy jelentős része nem jele­
nik meg az idézésre a tanács há­
zában a tanács előtt, hanem oda 
a feleségét vagy valamelyik 
hozzátartozóját küldi el maga he­
lyett. A' községi tanácsok álla­
munk szervei, tehát mindenkinek 
meg kell jelennie, ha onnan idé­
zést kap.

A begyűjtés maradéktalan tel­
jesítése is erkölcsi kötelesség, 
amely államunk erősítését és a 
béke védelmét szolgálja. Aki 
Karca József vértesi 16 holdas 
pártonkívtili dolgozó paraszt pél­
dájára felismeri, hogy a begyűj­
tés a béke megvédésének ügyét 
szolgálja, az —- követi Karca Jó­
zsef példáját. És nemcsak kötele­
zettségét teljesíti, hanem azon 
felül is bead, hiszen a túlteljesí­
téssel is hazánk megerősödését 
szolgaija.

A munkásosztály becsülettel 
teljesítette eddig és becsülettel 
teljesíti ezután is kötelességét, 
kötelezi erre a szerep, amit rá 
kiszabott a történelem. A mun­
kás-paraszt szövetségben tehát 
az egyik fél mindeddig teljesítet­
te és" túlteljesítette kötelességét, 
amit ez a szövetség tőle elvár. 
Am, minden szövetség kétoldalú: 
minden egyes dolgozó parasztnak 
meg kell néznie, hogy mit ad a 
közös tálba, hogyan teljesítette 
hazafias kötelességét, hogyan 
erősítette a béketábort és ötéves 
tervünk végrehajtását hogyan 
segítette elő.

Világos hogy a begyűjtés si­
kere nagyrészben attól függ, ho­
gyan harcolunk dolgozó népűnk 
és elsősorban dolgozó parasztsá­
gunk esküdt ellenségei ellen. A 
begyűjtés elleni hangók, a szá­
razság és a rossz termés sirámai 
mind az ellenségtől áramlanak 
felénk. Láthatjuk a nagyiéba; já­
rás példáján, hogy ezek'a; han- 
«•ok az ellenség hangjai, liipzen 
éppen a legjobb terméseredményt

Vessenek 
és politikai

véget Kína területi épsége 
függetlensége megsértésének

mondotta I isinszkij elet ars u Politikai Ili zott sag november 27 d ülésén
Az ENSZ Politikai Bizottságá­

nak november 27-i ülésén Dufies 
felszólalásában igazolni próbálta 
az amerikai légierőknek Kína el­
len intézett agresszív cselekmé­
nyeit. Azt állította, .hogy az ame­
rikai repülőgépek csupán felderí­
tés céljából repülték át a kínai 
határt és az amerikai bombák 
„véletlenül” hullottak kínai terü­
letre, a Kínát Koreától elválasztó 
Jalu folyó hídjainak bombázásá. 
nál.

Visinszkij röviden válaszolt 
Dulles kijelentéseire.

— John Foster Dulles — mon­
dotta — arra hivatkozott, hogyha 
megsértették Kína légi határait, 
ez csupán „felderítési célzattal” 
történt.

Dulles ezzel elismerte, hogy

valóban történtek területsér­
tések, valóban megsértették 
a kínai nép szuverén jogait.

— Dulles furcsa módon megfe­
lejtkezik a bombatámadás néhány 
részletéről, vagy figyelmen kívül 
hagyja azokat. Több esetben pl. 
a „felderítő” repüléseket falvak 
és városok bombázása fejezte be. 
Szeptember 22-én pl. kb. 330 há­
zat romba döntöttek, vagy részben 
elpusztítottak.

November 9-én több mint 
500 ház pusztult el, vagy 

szenvedett sérülést.
Dulles — folytatta Visinszkij — 
úgy állította be a dolgot, hogy 
mintha a bombatámadások csak 
olyan hidakat éviek volna, ame­
lyeken „kommunista fegyveres 
erők” tartózkodtak. A hídon

azonban nem épül 500 ház, sőt 
még egy sem. Nincsenek Indákon 
vasútállomások sem, amelyeket 
szintén bombáztak. A leglényege, 
seibb pedig az, hogy mindezek a 
bombátámadások magának Dul- 
1 esnek beismerése szerint kínai 
területen történtek. Mit szólna 
hozzá Dulles, ha a kínaiak ameri­
kai területeket kezdenének bom­
bázni. Bizonyára torkaszakadtá- 
ból ordítana — mint mondani 
szokták. Mi nem ordítunk tor­
kunk szakadtából, csak meg­
mondjuk: „amerikaiak, el a ke­
zekkel, vessetek véget a nemzet­
közi jogok és elvek megsértésé, 
nek ! Vessetek véget Kína terü­
leti épsége és politikai független­
sége megsértésének 1”

A béke legyőzhetetlen táborában 
sorakozott fel Albánia is

Az albán nép felszabadulása évfordulóját ünnepli
Az Albán Demokratikus Arcvo- 

nal elnöksége és tiranai szerveze­
te kedden este ünnepi ülést tar. 
tott Albánia felszabadulásának 6. 
évfordulója alkalmából. Ezen az 
ünnepségen Enver Halasa hadse. 
regtáborrek, albán miniszterel­
nök, a kormány tagjai, a Szovjet­
unió, a Kínai Népköztársaság;,„és 
a népi demokráciák küldötteinek 
vezetői is megjelentek.

A felszabadulás 6. évfordulója 
alkalmából taitott ünnepi illést 
Kúszni Kapó, az Albán Demo­
kratikus Arcvonal főtitkára nyi­
totta meg. Beszédében kijelentet­
te, hogy november 29-ének ünnep­
lésével az egész albán nép újból 
kifejezést ad az odaadás és a há­
la érzelmének a Szovjetunió, a 
hős Szovjet Hadsereg, a haladó 
emberiség vezetője és az albán 
nép legjobb barátja, I. V. Sztálin 
iránt.

A szónok az Albán Munkapárt 
Központi Bizottsága és az Albán 
Népköztársaság kormánya nevé­
ben üdvözölte a megjelent vendé­
geket. Ezután Gogo Husi, az Al­
bán Demokratikus Arcvonal elnö­
ke, Mihail Taraszov, a szovjet 
küldöttség vezetője, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa elnökségé, 
nek első aleinöke. Ceng-Tung- 
Csuan, a Kínai Népköztársaság 
küldötte mondott beszédet. Az 
ülés résztvevői üdvözlőtávi rútot 
intéztek Sztálin generalis.szi.nusz- 
hoz és a Béke Világtanács elnök­
ségéhez.

Enver Hodzsa hadseregtábor­
nok, az Albán Népköztársaság 
fegyveies erőinek főparancsnoka 
a felszabadulás 6. évfordulója al­
kalmából napiparancsot intézett a 
hadsereg katonáihoz, altisztjei­
hez, tisztjeihez és tábornokaihoz:

Az évfordulót a )énés munká­

ban, a szocializmus alapjainak épí­
tésében elért jelentős sikerekkel 
ünnepeljük — mondja a napipa­
rancs. -

Országunk egye-len iskola, 
egyetlen nagy műhely, mely­
ben n né)> boldog és gazdag 
jövőjét építjük. Hazánkban 
hatalmas kombinátok, erőmü­
vek, gyárak épülnek, a me­
zőgazdaság fejlődik, a mocsa­
rakat kiszárítjuk, Iskolák, 
könyvtárak, munkás lakóhá­
zak és kórházak épülnek ée 
minden nap újabb, látható' 
javulást hoz népünk életében. 
Mindezek u sikerek hazánk né­

pe hősifs munkájának köszönhe­
tő és annak a nagylelkű, őszinte 
és hathatós segítségnek, amelyet 
a Szovjetuniótól és a testvéri né. 
pi demokráciáktól kapunk.

A legyőzhetetlen béketáborról 
szólva a napiparairs a követke­
zőket mondja;

A békének ebben a legyőzhe­
tetlen táborában sorakozott 
fel elszántan a mi lépünk is,

amely minden erejével a békére

törekszik és harcol, hogy meg­
védje a beké', az új háborúra 
uszítókkal szemben.

A napiparancs a továbbiakban 
rámutat, hogy az imperialisták és 
Albánia szomszédságában lévő 
ügynökeik ellenséges cselekmé­
nyekre ragadtatják magukat éa 
igyekeznek megdönteni az albán 
népi hatalmat, eltéríteni az albán 
népet a béke útjáról. Mesterke­
déseik azonban kudarcot fognak 
vallani, mert

az albán nép szilárdan elha­
tározta. hogy megvédi füg­
getlenségét, és mert hatalma* 
és erős védelmezői és bará­

tai vannak.
Népünk — fejeződik be a napi- 

parancs — meg'ngalhatatlanui bí­
zik hadseregében. Ez a hadsereg 
éberen őrködik, mindig kész meg­
védeni népünk békés munkáját és 
annak gyümölcseit minden ellen­
séggel cs minden veszéllyel szem­
ben. Végül Enver Hodzsa hadse- 
regtábornok elrendeli, hogy Tiraná­
ban az évfordulót tíz tüzérségi disz- 
sortíizze! ünnepeljék meg.

Sztálin gtniei-alisszimusz távirata 
Enver llodzsához

Sztálin generalisszimusz a követ­
kező üdvözlőtáviratot intézte En­
ver Hodzsa ha d s er e g t á bor ti ok h oz 
Albánia felszabadulásának G. évfor­
dulója alkalmából:

Elnök Ur! Jókívánságaimat kül­
döm Önnek, az albán kormánynak 
és az albán népnek a nemzeti ün­
nep, a fasiszta megszállás alóli fel- 
szabadulás 6. évfordulója alkalmá­
ból. Az albán népnek további sike­
reket kívánok új, .népi demo­
kratikus Albánia felépítésében.

I)r. Omer Nisani, az albán nem­
zetgyűlés elnökségének elnöke a 
kővetkező üdvözlőtáviratot kapta 
Mao Ce-Tungtól, a felszabadulás 6. 
évfordulója alkalmából:

Albánia felszabadulásának 6. év­
fordulója alkalmából a Kínai Nép­
köztársaság kormánya és a kínai 
nép nevében üdvözlöm Önt és az 
albán népet. Újabb sikereket kívá­
nok az albán népnek a gazdasági és 
kulturális építés terén.

elért járás maradt el legjobban 
a begyűjtésben. Feladat tehát, 
hogy mindenütt szüntelenül fo­
kozzuk a harcot az ellenség ellen, 
mert ezzel meggyorsítjuk a be­
gyűjtést és hazánk szocialista 
építését A terv végrehajtása ér­
dekében .az... állami szervek ke­

mény kézzel biztosítsák az állami 
fegyelem megszilárdítását é.s 
minden egyes állami tisztviselő 
és tanácstag érezze saját felelős­
ségének súlyát: személyesen fc- 
olösek a begyűjtés teljesítéséért. 

Ebben legyenek segítségükre az 
összes pártszervezetek és indítsa­

nak szívós népnevelő munkát és 
világosítsák fel a dolgozó pa­
rasztságot. hogy a begyűjtés nem. 
csak kötelesség, hanem egyben 
becsületbeli személyes ügye min­
den dolgozó parasztnak. így győ­
zelem; c- tudjuk vinni megyénkben 
is a begyűjtés ügyét.
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Magyar TnÉmáüyos äkaäniia iinnspi hetének keddi előadásai
A Magyar Tudományos Akadé 

mia matematikai és természettudo­
mányi osztályának keddi előadásait 
a _ nagyszámú hallgatóság soraiban 
végig hallgatta Mardzsanisvili szov 
jet tudós, Nien Cs-Ce és Cou Pej- 
Juan kínai professzor, valamint 
Hristvon bolgár professzor.

Gombás Pál, Kossuth-díjas fizikus, 
az akadémia aieinöke Neugebaucr 
Tibor, Kossuth-dí jas fizikus, Fényes 
Imre debreceni professzor és Kónya 
Albert, a miskolci műegyetem ta­
nára az anyag belső szerkezetére 
vonatkozó vizsgálatokról számoltak 
be.

A biológiai és agrártudományi 
osztály második ülésnapján a koreai 
küldöttség két tagja Pák Den-Aj és 
Li Táj-Don, Marcell Prenant, fran­
cia akadémikus és Herman Alaussl 
német tudós is megjelent.

Sedlmayr Kurt, a délelőtti ülés 
előadója sa’ái gyakorlati munkájá­
ból vett példákkal igazolta, hogy 

a szovjet agrobiológiai módsze­
rek alkalmazásával növényne­
mesítésünk a réginél sokkal 
eredményesebb utakon járhat.
A hozzászólók beszámoltak arról, 

hogy
a magyar növénynemesftűk és

biológusok már megkezdték a 
harcot a reakciós biológiai el­
méletek ellen és egyre nagyobb 
eredménnyel térnek rá a ha­
ladó mlcsurini biológia útjára.

Az orvosi osztály rák-lconfere. 
dójának 2. napján dr. Molnár Béla, 
Zoltán Imre és Ratkóczy Ni 
professzorok számoltak be a rák ko­
rai felismerésének legfontosabb kér 
déseirüj.

Hozzászólt a kérdéshez Zapozs- 
koy professzor, Pctrovszkij pro­
fesszor és a Német Tudományos 
Akadémia képviseletében Anders 
professzor is.

fl Koreai Képizlársaság hüepiréíeréneíf távirata az ENSZ-hez 
az amerihieslisziiiiMiii nsegszáliék horzatmas, állati tsegyeilenségeirő!

Hz Országos Béketanács elnökségének $;
illése szeréA Magyar Országos Béketa- zászólnak Fá.bik József Kos&uth-

nács elnöksége november 29-én díjas sztahánovisca kőműves, Pé- D. Gyek
ülést tartott. Dr. Audios Erzsé- tér János református püspök, a Iroda mim
bet egyetemi tanár a Békevilág- Békevilágtanács tagja és Horváth — Azok
•tanács tagja ismertette a Béke Richárd, a katolikus papok béke- nak sorál)
Hívei II. Világkongresszusa ha- bizottságának titkára. proletariate
tározatait majd megtárgyalták a A továbbiakban határozatot lag dolgoz
magyar békemozgalom további hoztak, hogy december hónapban ha cl nem
fel adatait. az ország legjelentősebb helyisé- gyog Szer

Határozatot hoztak, hogy gelben a varsói delegáció és az Szh(h)l> c
az Országos Béke tanács de- Országos Béketanács tagjai be- pasid ve.zo
cember 3-án délelőtt tíz óra- számolót tartanak. Kirov Ili 

vadalom őr 
pitalista áll 
politikai, 
iroc I.KLi-l)!

kor nagygyűlést tart a Sport- A december 3-1 békegyűlé.sen
csarnokban. felszólal a Magyarországon, tar-

A nagygyűlés előadója Vas 1st- tózkodó Irina; és koreai küldött-
vánné, az MNDSZ főtitkára. Hoz- ség egy-egy tagja is. A szociális: 

hődve a s

A Koreai Népi Demokrat kus Köz­
társaság népi hadserege főparancs­
nokságának^ november 28-i hadi je­
lentése közli, hogy a népi hadsereg 
csapatai valamennyi frontszakaszon 
:k!ív., hadműveleteket folytattak az 

amerikai és délkoreai csapatok ellen. 
Az Anzsu-töl (Ansziu), valamint To-

Pak Hen-En, a Koreai. Népi De. 
mokratikus Köztársaság külügymi­
nisztere táviratot küldött az Egye­
sült Nemzetek Szervezetének, az 
ENSZ közgyűlés' ülésszaka elnöké 
Bek én a Biztonsági Tanács elnöké­
nek. Táviratában közli:

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya sok adattal 
rendelkezik az amerikai és a Li 
Szln-Man csapatoknak Észak- és 
Dél-Korea megszállt vidékein a la­
kossággal . szemben, tanúsított. á'la ti 
bánásmódjáról. Mindenütt, ahová a 
beavatkozók és koreai cinkostársaik 
beteszik lábukat, ömlik a hazájuk 
szabadságára és függetlenségére tö­
rekvő koreai hazafiak vére.

A távirat a továbbiakban közli, 
hogy a megszállt területen az ame- 
r'kai és a iiszinmani hatóságok fel­
számolják a nép demokratikus vív 
alanyait, jogait és szabadságát, kí­
méletlen terror-rendszert vezetnek 
be. börtönbe vetik, kínozzák és 
meggyilkolják a koreai hazafiakat, 
ezek családtagjait és mindazokat, 
akik bármilyen együttműködést fej- 
tettek ki a népi bizottságokkal és a 
nép: hadsereggel, Szeptember 29-én 
Szöul városában meggyilkolták a 
Szodemun több munkatársát, levág­
ták kezüket és lábukat, aztán köz- 
Szem.ére tették a meggyilkoltak 
holttestét. Szeptember 30-án vágig- 
vcnszo.ták aa utcán, majd megölték 
L-tn szöuli lakost, mert állító lúg. a 
népi szervek dolgozója volt. Októ- 
b-r elsején vizsgálat nélkül' agyen- 
iötíflk tizenkilenc szöuli lakost, mert 
egyíittéreztek a k. inmunisíákkat.
Ezt a bűn,cselekményt az amerikai ■ 
kémelhárító szolgáját tisztjelnek ve. 
ze.ése alatt hajtották végre. Ugyan­
ezen a helyen, okíóbe.- 2-án. kivé­
gezlek nyolc szöuli lakost, l-öztülc 
egy hatvan éves asszonyt, akinek 
íia tagja volt a Munkáspártnak,

A_ távirat köz-i — sok hasonló 
konkrét adat felsorolása után —, 
hogy Phonjanban több mint hétezer 
embert, Hecstuban több mint ezer- 
négyszáz embert, Szonnlnban több 
mint ezer embert, Szunjamiban több 
m-ní ezerkétszáz embert, Kecshon- 
ban több, mint hétszáz embert, An- 
zsuban több, mint kllencszáz em­
beri Csoncszsuban több. mint 
nyn c z .z embert. Szoncshonban és 
Pskcshonban mintegy ezernégyszáz 
hókéi '-kost lőttek agyon. Az ame- 
rika: krfonák a megszállt helyeken 
erőszako .kodnak a koreai nőkkel.
Ejzrk. é-j Dél.Korea minden olyan 
városában, ahol jelentős létszámú 
amerikai katonaság van, ,.osztago­
kat“ szerveznek >,sz amerikai kato­
nák kiszolgálására". Ezekbe az osz­
tagokba tizenöt-harmincöt éves nő­
ke; toboroznak. "Ezek az ,-osztagok“ 
a valóságban álcázott nyilvános há­
zak. Az amerikai és liszinmanista 
katonák nemcsak meggyilkolják, de 
ki Í3 rabolják az ártatlan lakosokat.

Hicsbon rövid megszállása idején 
nyolcszáz demokratikus érzelmű em­
bert gyilkoltak meg barbár módon, 
a kivégzettelmek, levágták a fejét, 
tetemüket az ütménél fákra akasz­
tották a lakosság megfélemlítése 
céljából. Csoszanban részeg liazin- 
manista katonák az utcán gépko­
csikból lövöldöztek a lakosságra, 
minden válogatás nélkül. A lakos­
ság k rab ás a különösen akkor öl­
tött nagy méreteket, amikor a meg­
szállók visszavonultak.

Az amerikai imperialisták provo­
kációi — folytatja a külügyminisz­
ter távirata — nem tévesztik meg . • ,, , ,a koreai népet és „ vUá3 ki zvéi e!! fásullak egy éven 
ményét. A háború sokra ^ 
tóttá népünket. .Világosan megmu

tat+a neki, kije a barátai, kik az el­
lenségei, Meggyőződött arról is, hogy 
te", amerikai imperialisták és Li- 
Szin-Man áruló klikkje minden 
bűncselekményre hajlandók, hogy a 
koreai népét az amerikai imperia. 
lizmus engedelmes eszközévé te­
gyék.

A népi kormány kijelenti, hogy 
ezekért a gazt-eltekért "a felelősség

teljes egészében az USA kormányá­
ra — mint a koreai intervenció 
szervezőjére — hárul. A Koreai 
Nép; Demokratikus Köztársaság kör. 
mányia újból sürgeti, hogy az ENSZ 
— melynek lobogóját az amerikaiak 
az intervenció leplezésére használ­
ják hozzon megíe'eló rendszabá­
lyokat az amerikai fegyveres erők 
hasonló gonosztettel megbüntetésére.

Tovább folüii a koreai isépiiatajfsita eififáitósa
kuszentol északra fekvő körzetek­
ben a népi hadsereg csapatai foly­
tatták sikeres ellentámadásaikat; 
emberben és anyagban vesztesége­
ket okoztak az ellenségnek. A többi 
frontszakaszokon a harcok a korábbi 
vonalakon folytak.

Tör vény er ej ű ren delet 
a tudományok kandidátusa“ 

tudományos fokosa t
rendszeresítéséről

hiuMtiií íiaifiszáisísn eiisnienk, iiogy felles 
ÉÉerls feisyeieíl az ínfervsndos csapatnia!

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
törvényerejű rendeletet adóit ki új­
rendszerű tudományos fokozat be­
vezetéséről és elnyerés énele szabá­
lyozásáról.

A Magyar Népköztársaság a hala­
dó tudomány nagyszámú kiváló mű­
velőjének képzése, a tervszerű tudo­
mányok és szakmai utánpótlás biz­
tosítása érdekében, a Szovjetunió 
élenjáró tudományos káderképzésé­
nek példájára a „tudományok kan­
didátusa1* tudományos fokozatot 
rendszeresíti. A kormányzat a ma­
gyar tudomány legfelsőbb szervén, 
a Magyar Tudományos Akadémián 
kérész'ül biztosítja a kandidátusi 
fokozat elnyerésére felkészülő aspi- 
ránsek tervszerű kiválasztását.

- A tudományok kandidátusa íoko- 
I zatot az nyeri el, aki kandidátus 
képzésben részesült, olyan érteke­
zést készített, amely bizonyítja, hogy 
önálló tudományos kutatásra képes 
és értekezése tételeit az OTKB által 
kijelölt bizottság előtt megvédte. A 
kandidátusképzés időtartamát az 
egyes tudományágak jellegének 
figyelembevételével szabják meg. A 
képzés leghosszabb időtartama há­
rom év.

Az aspiráns legkésőbb az első ta­
nulmányi év végéig kandidátusi 
vizsgán számol be szakmai, marx­
ista-leninista és egy idegen nyelvben 
való képzettségéről. Ha a vizsgán 
megfe’el, engedélyt kap arra, hogy 
értekezését megjelölt időben meg­
védje.

- A ppgati hírügynökségek ' tüdő­
dtől jelentik, hogy a koreai néphad­
sereg előőrsei

80 kilométerre megközelítették 
Phenjan városát.

Az; US A- csapatok főhadiszállásán 
mar árról beszélnek, hogy az inter­
venciós haderők arcvonalát vissza 
keli vonni egy Phenjan tó! 50 kilo­
méterre északra húzódó vonalra.

A néphadsereg időközben [oly 
tatjp bekerítő hadműveletét a Tok­
oson város és a nyugati partvidék 
között megvert ellenség elleti. Ezek 
utóvédéi kétségbeesetten és sikerte­
lenül kísérlik meg a .kínai önkénte­
sek által megerősített koreai nép­
hadsereg gyors előnyomulását meg­
állítani. A néphadsereg egységei 

kedden felszabadították Jong- 
bion városát.

A tokcsoni áttörés után 
a néphadsereg felvette az érint­
kezést az ellenséges vonalak 
mögött működő partizáncsopor­

tokkal.
Marc Arthur főhadiszállásán nagy

megdöbbenést kellett a néphadse­
reg váratlan előretörése. Senki sem 
tudja, hogy mi a helyzet -- mondta 
a főhadiszállás egyik ..szóvivője 
azt Bern tudják, hogy a, néphadsereg 
meddig jutott előre.

Mac Arthur környezetében nyíltan 
beszélnek arról, hogy valamennyi in­
tervenciós csapat sorsa forog koc­
kán, mert a teljes bekerítés fenye­
geti őket.

TITKOS ülést tartott 
AZ AMERIKAI SZENÁTUS

külpolitikai bizottsága
A KOREAI KATONAI 

KUDARCOK ÜGYÉBEN
Acheson 

a szenátus

Széria melleit hatalmas izzasztó sálai, 
hárem viziromei és itózicsaínrná! léíesiM

k ül ügy min tsz t c r kedden 
. külpolitikai bizottsága

mgjamak titkos ülésén beszámolt 
azokról a katonai vereségekről, ame­
lyeket az amerikai és Li Szin-Man- 
te'.e csapatok az utóbbi napokban 
Észak-Koreában elszenvedtek. A 
sajtó képviselőitől Acheson megta­
gadott minden felvilágosítást.

A bolgár nép kitörő lelkesedéssel 
fogadta a bolgár minisztertanácsnak 
és a. Bolgár Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának rendeletét, 
amelynek értelmében Szófia környé­
kén megépítik a Sztálin duzzasztó- 
gátat, három víz'erőmíí központot, 
valamint Szóf a völgyének öntöző- 
csatornahálózatát’.

A Sztálin gát 370 millió köbméter 
vizet fog tartalékolná A víz fel- 
duzzasztása folytán több tíz négy­
zetkilométerre kiterjedő tó fog léte­
sülni, amelyet majd gyönyörű sé­

tány vesz körül. A tó vize hajtja a 
három vizierőműveí, amelyek kaiu* 
cilása 57.000 kilowatt lesz, vagyis 
majdnem 40 százalékát adja annak 
az energiának, amellyel 1939-ben ez 
ország összes vízierőmű központjai 
rendelkeztek.

A duzzasztógát és az öntőzőcsa- 
tornák 57.400 hektár nagyságú te­
rűiét vízellátását b'ztosííják, vagyis 
annyi hektárét, amelyet 1939-ig az 
egész országban öntöztek.

fi Tiie-hétosk kínzása krotkeziéíien 
maghalt Zstpylcs elviárs

Mac Arthur Mandzsúriát 
akarja bombázni

A „Tribuna Ludu" lengyel lap 
mai száma a következő tudósítást 
közli Becsből „Siréten Zsujovlcs 
jugoszláv kommunista halála’’ cím 
alatt:

_ „Becs (Saját tuddsííónkíó!). Meg­
hízható értesülések szerint Siréten 
Zsujovics, az ismert jugoszláv kom­

munista, akit a titóista hóhérok 1948 
márciusában demokratikus állás 
foglalása miatt letartóztattak a na 
pókban Belgrad egyik kórházába: 
rneghalt. A kórházba a börtönbű 
szállították. Zsujovics az elviselhe­
tetlen börtönvisíonyok és a kínzá­
sok következtében halt meg."

December ISdől 
a biztosított járadékosok is részesülnek 

korházi ápolásban
A Magyar Népköztársaság mi­

nisztertanácsa rendeletet adott ki a 
társadalombiztosításban részesülő 
járadékosok, nyugdíjasok, kagydí- 
jasok és egyéb állandó ellátásban 
részesülő személyek betegségi se­
gélyezésének újabb szabályozásáról.

•Az új rendelet megállapítja, hogy 
a betegség eseteire biztosított já­
radékosok december 15-151 kezdve 

belül legíel- 
megtaní- ! 30 napig tartó kórházi ápolás­

ra. Az eddigi szolgáltatásokon felül

gyógyászati segédeszközökre és 
műíögsegélyre is jogosultak. A 
gyermekbénulásban szenvedő csa­
ládtagoknak 270 napig van joguk 
kórházi ápolásra,

A minisztertanácsnak ez az újabb, 
december 15-én életbelépő rend»-' 
lete biztosítja a kórházi ápolást az 
összes öregségi, rokkantsági jára­
dékosoknak, magánalkalmazotti 
nyugdíjasoknak és a baleseti 
dékosoknák.

jára­

ti:

Tokióból érkező hírek szerin 
MacArthur tábornok felhatalmazási 
leér az ENSZ-fől és az Egyesü 
Államok kormányától, hogy Maiid 
zsur a területét bombázhassa, — je. 
lenti a mootecarlói rádió. MacArt 
legutóbbi jelentése azt állítja,' hogy 
az északkoreai haderők „utánpótiá 
sí ’ főtámaszpont ja Mandzsúriában 
van, amely jelenleg a hadműveletek 
hatósugarán kívül fekszik. Londoni 
politikai körökben emlékeztetnek 
arra, hogy MacArthur már koráb­
ban, október 12-én a Biztonsági Ta­
nácshoz intézett jelentésében kérte 

kínai területek bombázásának en­
gedélyezését.

Az Egyesült Államok imperialista 
köreiben folyó eszeveszett háborús 
uszításra jellemző, hogy Brenster 
szenátor egyenesen azt követeli, 
hogy MacArthur az atombombát 
használhassa.

Világszerte általános felháboro­
dást keltett az Egyesült Államok 
mperialistálnak fenyegetőzése.

A Ce Solr c. francia lap írja: Az 
amerikaiak szörnyű bűnt készülnek 
elkövetni a béke ellen. MacArthur 
a koreai nép. hóhéra,

akarja bombázni, ami azt jelenti, 
hogy egész Kínára ki akarja ter­
jeszteni a háborút. Azoknak, ak'k 
V asliingtonban a harniad'k világhá­
borút akarják lerobbantani, számol- 
niok kell a népek egyre hatalmasabb 
harcával a bekéért, amely olyan 
megrázó erővel fejeződött ki a var­
sói kongresszuson.

VAROSOK TELJESÍTIK 
FELAJÁNLÁSAIKAT

A tanácsválasztás tiszteletére 
vállalt kötelezettségeiket egymás­
után teljesítik a városok. Buka­
restben csupán az utóbbi tíz nap 
alatt 9800 négyzetméter utcabur- 
koaitot készítettek. Számos he­
lyen gyümölcsfákat ültettek el. A 
Baneasa-ne gyedben népkönyvtárt 
nyitottak 2000 kötettel. Filipescun 
megnyitották a rendelőintézetet, 
két népbüffét és egy szövetkezeti 
szabóműhelyt. Az érdekelt város­
negyedek lakói önkéntes munkával 
.árudák hozzá a jó eredményhez, 

vidéki városokból is hasonló ti- 
Mandzsúriát, kerekei jelentenek.
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SZ. M. Kirov kristálytiszta alakja örök példaképe a bolsevik 
szerénységnek, eivszerííségnek és a nép ügye odaadó szolgálatának
D- Gyelov, a Szoviet Tál#.W.»i,fA ...... ............. 3 "'"ul
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O- Gyelov, a Szovjet Tájékoztató 
Iroda munkatársa írja:

— Azoknak a politikai harcosok­
nak sorában, kik életüket adták a 
prolc.anatns ügyéért, az egész vi­
lág dolgozóinak boldogságáért so­
ha el nem halványuló fénnyel’ ra- 
FvfnSnC-íci Mironovics Kirov, a 
SzK(b)'> es a szovjet állam kima- 
gaslo vezetőjének alakja.

Kirov 1934 december i-én a íor-
'‘■.rT °,r:hc,>'én lel|f halálát, a ka- 
pitaista államok szolgálatában állott 
politikai, kétkulacsos és gyilkos
troc.iista-bucharimsta banda kezétől.
\ szocialista^ építés sikerein feleiu- 

hodve a szétzúzott kizsákmányoló 
osztályok a Bolsevik Párt lánglelkű 
hősének életére merészeltek törni 

Kirov hűséges barátja és fegy­
vertársa volt a nagy Sztálinnak. 
Tántoríthatatlan volt az országon 
belüli imperialista ügynökség esz­
mei és szervezeti megsemmisítésé­

nek megvalósításában és a Párt so 
rainak megtisztításában a trockista- 
zmovjevista szennytől.

Kirov élete kristálytiszta és ra­
gyogó volt. Kijárta a három orosz 
forradalom • iskoláját és szüntelenül, 
kérlelhetetlenül harcolt az opportu­
nizmus ellen. Mint nagyszerű szer­
vező, a forradalom lánglelkű tri- 
bunja egész erejét az ország szo­
cialista iparosítása és a mezőgazda­
ság kollektivizálása, sztálini terve 
megvalósításának szentelte. Határ­
talanul hitt a kommunizmus felépí­
tése nagy ügyének sikerében, azok­
ban a hatalmas alkotóerőkben ame­
lyeket a Bolsevik Párt hívott életre 
a néptömegekben.

Élete utolsó szakaszában (1920— 
1934) a Bolsevik Párt leningrádi vá­
rosi és területi szervezetét vezette.

Kirov nem ismert ingadozást és 
feleimet a harcban. Kíméletlen volt 
az ingadozók, a kishitűek és a kapi-

l,nf‘I I 0'i'-'a!lt' »Min(le"kit, aki meg-
Ä* ingadozik és kételkedik, 

hagynunk a történelem sza-
sÄp“"*- “ n,ondotta Kirov, az 
/ ' ' írtjának XV. kongresszu- 

san — a mi utunk önökkel együtt 
csak előre, csak a győzelem felé vc-

Anemzetközi munkásosztály 
Ur'1 I , urzi szívében Kirovnak, a 
foiradalom langlclkíí alakjának di­
cső emlékét, aki életét adta népe és 
ifértffeSZ cnlbcriséS ragyogó jövő-.

szergej Mironovics Kirovnak, a 
nagy Sztálin hűséges tanítványának 
es fegyvertársának ragyogó, kris­
tályt,szta alakja örökké mintaképe 
lesz a bolsevik szerénységnek, elv- 
szerűségnek, a nép ügye odaadó 
szolgálatának cs a kommunizmus 
győzelméért vívott . önfeláldozó 
harcnak.

Ä varsói

BékewilágSmBigresszMsról
A Béke Híveinek II. Világkongresszusa megmozgatta az 

egész békeszerető emberiséget. Az angol kormány aljas pro­
vokációja, mellyel meghiúsította a kongresszusnak Sheffield, 
ben való megtartását, még inkább megerősítette az emberi­
ség elszántságát, hogy minden erővel megvédi a békét.

Alább a varsói Békevilágkongresszus néhány jc'enetét 
mutatjuk he.

TÍZEZER SZtK — TERVEN FELÖL
H,hr„ rrf>e„ IM «&.WW .söhkr„M,ck J

ft Hajlítod fíú:ipj'fyyárbua
, 'Kt* nnrnialva^ december dseje. Ha a naptár nem mutatná - 

mumtruvk aHajh*ott Bútorgyárba n a nagyszerű eredmények az egy. 
te fokozodo Icljcsitmenyck, amelyek hozzájárultak ahhoz ho4 a 
gyár pontosan egy hónappal hamarább - december 1.-én - hete- 
jezze. az ptéve-s terv első es/Jcmlei tervét.

Holnap tehát. Ünnepelnek a Bútorgyárban a munkások, műsza­
kiak, értelmiségiek. Van mit.

Ebijén az évben is jó munkát végeztek I
•K

Fe búgott már a sziréna, a dol- 
gozox mur. kához láttak, ügy ne­
gyed 8 tájban Varga Imre elvtárs 
á : - zó. a kerítésen.

E'.vtárssk, nyissátok ki a 
kapui, újabb fa-szállítmány érke­
ze'.-.

ti:n túlzunk, de nem telt bele 
eT.7 fs pcre, máris a gyár udva­
rán sr.oigos kezek rakták le a 
ke?, ó, a most befutott fa-anj’á- 
got. Néha ugyan cgy-egy károni- 
k^tíév is elhangzott, ha a műnk* 
s?k ke-rügyéhe görcsös, selejtes 
ír kerü’t. De aztán a tegnapesti 
mór; . jl, a „Kárhozottak ö.ssze- 
e.?::Uvésé”-rö. volt szó.

Tóiii András is segédkezett, ö 
vc-t? at szállító evei szerint ezt a 

i. mányi. Megszámolt min­
dent pontosan, majd intézkedett: 

— Mehet a szabászatba.
Ott a hosszú szál deszkák kö­

zt; Somlai István kiválasztott 
egyet.

- Ide figyeljetek e'vtársak. 
ügy nézzetek orr? a deszkára, 
hogy ebből készül az a szék, mely 
<■". éri tervünk befejezését jelenti. 
Elküldjük majd Rákosi elvtárs­
ink. Biztosan boldog lesz. ha lát. 
j::: milyen " kitűnő exportképes 
sziket gyártunk.

üs fokozott gondossággal neki- 
á:■ t a munkának.

A hzj'ítóba már a kiszabott 
sr kiarabok kerültek. Kovács Jó- 
zigen nagy figyelemmel for­
rnék 1 a szék támláját, ülését, lá­
bó:. Solcjtmciites munkát végzett 
tér , : tanulhatnak tőle.

A szák pedig tovább vándorolt. 
Az előbb a hajiítóban volt még, 
most azonban a gépházban fe­
deztük fék A marógépen Kovács 
Ferenc és Lakatos József a tám- 
h'rü.nbülyítéssel bajlódtak, a csi­
szolóban viszont Dank a Zoltán és 
Somogyi László vették ,,kezelés­
be'’. Somogyi a csapfúrásokat, 
Unka a csiszolásokat végezte el. 
-Szamé'yesen vitték el a népszerű 
Apró Jánosodnak, a páco'óba.

Ide figyeljen Apróné — 
mondották —, úgy színezze ezt a 
izéket, ahogy még soha.

Aztán hozzátették: Rákosi elv. 
társnak készül.

Rövid időre körülállták Apróné 
munkahelyét az e.'vtársnők. Mind- 
nl'ijan látni akarták azt a szé- 
k't. me'v a gyár egész évi jó 
munkájáról visz hírt népünk ve­
títőjének.

Rí Apróné valóban jó munkát 
' •gz’tt A grund Dióban pedig 
Sárkány Fér énen é elvtársnő a 

támlálát. Kállai Erzsébet a 
lábát. Tamás Erzsébet pedig az

ülést fényezte, politúrozta. A 
gyár sztahanovistáit, az öntuda­
tos dolgozók .legjobbjait ez a 
munka újabb és újabb nagy tel­
jesítmények elérésére ösztönözte.

Csikós József, Molnár János és 
Nagy József — ük hárman az ál- 
lítóból, a Bútorgyár legjobb 
üzemrészéből — mesterien össze­
illesztették ezután a székdarabo­
kat és az éikészült széket Árva 
Mi-klósné utána fényezte, rnajd 
fokozott gondossággal becsoma­
golta. Közben a pártirodán elké­
szült az üdvözlő távirat is, mely 
a Bútorgyár győzelmi jelentését 
tartalmazta és hírt ad ország­
világnak arról, hogy a földig 
bombázott, de Pártunk és kormá­
nyunk segítségével felépített Haj­
lított Bútorgyár ebben az évben 
is jól ál t helyt a békefront ráeső 
szakaszán.

Pataki Istvánná párttitkár elv­
társnő ekkor az órára pillantott:

2 óra 17 percet mutatott:
— Befejeztük 'ezévi tervünket 

— állapította m»g boldogan.
#

így készük el a tervevet befeje­
ző szék a Bútorgyárban.

A győzelmet az utolsó hónapok 
jó munkájával szerezték meg a 
bútorgyáriak. Sokáig úgy nézett 
ki a helyzet — különösen augusz­
tusban —, hogy ebben az eszten­
dőben nehezen fogják ezévi tervü­
ket teljesíteni. A munkások azon­
ban összefogtak a műszaki veze­
tőkkel, vállalták: Ha törik, ha

szakad, de január 1-re készen 
lesznek.

Jött aztán a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfordu­
lója, mikor elhatározták, hogy 
nem december 31-én, de jóval ha­
marább. december 3-án befejezik 
a tervévet.

És sikerült. Sőt . a határidőt 
még három nappal előbb hozták.

Dolhay Imre vállalatvezető elv­
társ örömmel újságolta, hogy az 
év elején tapasztalt rendszerié, 
lens ég után végre rendben megy 
a munka a Bútorgyárban. Az ön­
költséget — mint mondotta _
1949 december 31 -i állapothoz vi­
szonyítva 15.2 százalékkal leszorí­
tották, annak ellenére, hogy a 
gyár exportra szállít.

~ Igen, a mi székeink megtu­
dhatók Hollandiától kezdve 
Egyiptomon át egész Pakisztánig 

teszi hozza Pa'.akiné elvtárs­
nő. A külföldnek 52 féle széket 
gyártunk. Hollandiának például, 
vagy harmincfélét. Ez egy kissé 
zavarta a munkánkat, de a dol­
gozók öntudata legyűrte a nehéz­
ségeket és ennek köszönhető az 
is, hogy a megtakarított anyag, 
ból ebien a negyedévben 2347 da­
rab széket gyártunk.

— Igaz viszont, hogy a szén­
megtakarítás terén még bizony 
csak gyerekcipőben járunk. Baj 
van a kazán rostélyával, de ezen 
közel esen segítünk. A gépházban 
sem elég folyamatos a munka, 
no meg elkésők is akadnak, szin­
te naponta. De a hibák ellenére is 
azon fáradozunk, hogy a gyár 
december 31-re 6—8 százalékkal 
túlteljesítse ezévi tervét, ez 
10.000 széket jelent népgazdasá­
gunknak.

Szép feladat. Ahogy mi a bú 
torgyári dolgozókat ismerjük — 
sikerülni ícg.

Gyümölcsösök telepítését kezdték meg 
a megyei TSZCS földeken

létesít, a polgári „Táncsics” 4 hol­
don telepít almát.

Gyümölcsöst telepítenek a cserei 
„Dózsa”-nál az apaíai „Bocskai”- 
nál, a balmazújvárosi „Uj élet’-néi, 
a sámsoni „Dózsa”-nát és a gu- 
gyori ,.Pe'.öfi”-nél.

A telepítések ■ már megindultak. 
- . I A csoportok a 10 éves beruházási

oldon szilvafákat ültet, a debreceni j JiJtel keretében létesítik az új gyii- 
bcllegelői „Lenin” 8 holdon almást j mölcsösökct.

, íajdú-Bihar íermélőcsoport jainak 
földjein új gyümölcsösöket telepíte­
nek, hogy fokozódjon a csoportok 
jövedelme és bőségesebb legyen a 
gyümölcseXílás a városokban. A 
monostorpályi „Dózsa” 10 holdon te­
lepit almát, a derecskéi „Rákóczi” 
5 holdon. A hosszúpályi „Petőfi” G

Jó versenyeredirénvek a bihartezlesi állami gazdaságbau
' senyt Ár.ffyelán Lőrincz nyerté, 
aki az állatok súlyát 2 száza­
lékkal emelte.

Kiemelkedő teljesítményt ért

A biharkeresztesi állami gaz­
daság dolgozóinak versenye jó 
eredményeket hoz héíről'hétre. 
A legutóbbi értékelés szerint a
traktorosok oáros versenyében j Kozma János kanász, aki c

Ä «Ä 58 SSL-*- bízott állatok sblyó'
21 százalékkal növelte a vádall

DUÄUI ÚGÓSCl V V-DL-V. v --- -----
lékkai, Deák Ferenc 161 száza 
lókkal.

A tehenészek közötti vér­ it) százalék helyett.

Aar.só népe hatalmas lelkesedéssel és szeretettel fogadta, a Béke 
Hívet II. Világkongresszusára Varsóba érkezett külföldi 

vendégeket.

Frederick Jotiot-Curie elvtárs, a Béke Hívei Állandó Bizottságá­
nak elnöke, a világhírű atomtudős nagyhatású megnyitóbeszédét 

mondja el a Béke Hívei II. Világkongresszusán,

Fagyejev elvtárs, szovjet író, a szovjet küldöttség tagj., 
Crowtherrel, az angol békevédelmi bízott; eliióíicvel beszélget.
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Várható időjárás: Megélénkülő 
déli. délnyugati, később északnyu­
gati szél, erős, felhős idő, többjeié 
eső. a hőmérséklet átmeneti emel-, 
k'dés után süllyed.

A Magyar-Szovjet Társaság 
ma este 6 órakor filmvetítést 
rendez „A növények élete“ cím 
reel. Be’épődíj 50 fillér.

D&FOSZ helyi szervezete felhívja 
Ebes, Pi»c-dülő, Gál-dülő, Szobosz 
lai-dvtőben lévő kötek zvényes cukor, 
répatermelők részes munkásai figyel, 
mét, hogy előlegüket és cukormeny. 
nyiségvket haladéktalanul vegyék

A béke szilárd bástyájává tesszük 
a Magyar-Szovjet Társaságot
Nyilatkoznak a városi alapszervezetek küldöttei

a Csengeri-féle raktál ban. Minden 
nap ü—l óráig.

Tízévi íegyházra ítéltek egy 
rab ót. A debreceni megyei bí­
róság tízévi íegyházra ítélte 
Kiss Sándor, Hajdúböször­
ményi foglalkozás nélküli, ro* 
votímúltú fiatalembert. Kiss 
Sándor ez év augusztus elején 
bement Hajdúböszörmény ha­
tárába, Bodnár Imréné sze­
gényparaszt tanyájára. Vasrúd­
dal leütötte Bodnárnét és 11 
éves kisfiát. Utána a lakást 
kifosztotta, majd elszökött. 
Azonban a rendőrség rövid 
időn belül elfogta. A vádlott 
beismerő vallomást tett és be­
lenyugodott az ítéletbe.

Faragó Mária 

Papp Arpcícl
szombaton 4 órakor a Nagytemp­

lomban házasságot kötnek.

A debreceni Dohányfermen­
táló dolgozói műsoros estét ren 
deztek, amelynek 390 forintot 
kitevő tiszta jövedelmét teljes 
egészében a koreai katonáknak 
küldendő baráti csomagra fi­
zették be a Városi Béketanács 
irodáján. Ezzel bizonyságot tét. 
tek arról, hogy együtt éreznek 
a szabadságért harcoló hős ko­
reai néppel.

A Járműjavító NV december 
2"án este 7 órai kezdettel tánc­
cal egybekötött műsoros estét 
rendez a Vagongyár kultúrhe- 
lyiségében.

Vürüsmarty-ünnep az Egye­
temen. A debreceni Egyetem 
Magyar Irodalomtörténeti Inté­
zete Vörösmarty Mihály szüle­
tésének 150 évfordulója alkal­
mából ünnepélyes megemléke­
zést larí. Az ünnepélyen többek 
közölt az Egyetem rektora dr. 
Juhász Géza és Kardos Pál a 
Magyar Intézet tanára tart elő­
adási. Az előadás időpontja és 
helye : december 1, péntek dél­
után 4 órakor az Auditórium 
Makimumba (Központi Egye­
tem). Mindenkit szeretettel vár 
a Magyar Irodalomtörténeti In­
tézet.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy
Kecskés Mihály

53 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken d. u. 
2 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből) 
Gyászolják: bánatos fele­
sége. fia, feleségével, test. 
vérei és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Erdélyi.u. 4.

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy

Molnár Mária
67 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken d. u. 1 
óiakor* lesz a köztemető 
IIT. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: nevelt fia, sze­
rető testvére, sógora és 
testvére gyermekei, vala. 
mint kiterjedt rokonsága 

Lakás: Keresztes-u. 49.

A Magyar-Szovjet Társaság alap 
szervezeteiben november 15 óta fo­
lyó küldöttválasztó taggyűlések be­
fejezéshez közelednek. Ezeken 
taggyűléseken választották meg 
azokat a tagokat, akik eddigi rpun 
kájukka! már bebizonyították, bog; 
minden erejükkel a magyar-szovjet 
barátság elmélyítésén dolgoznák 
akik a tagságot a városi küldött­
értekezleten képviselik.

A Dohánygyár MSZT kü’.dötívá- 
lasztó taggyűlése Hegyaljai János 
nét is megválasztotta, aki ezt 
mondja:

— Nagy lelkesedéssel és izgalom 
mai készültünk üzemünkben az 
MSZT taggyűlésre s ekkor még 
nem sejtettem, hogy ez a nap szá­
momra ilyen meglepetést tartogat. 
Végtelen örömmel töltött el. ami 
kor dolgozó társaim a többi küldött 
között engem is megválasztottak. 
Igen nagy megtiszteltetésnek tar­
tom dolgozótársaim bizalmát s ígé­
rem, hogy szívvel-iéiekkei képvise­
lem őket és érdekeiket. Még foko­
zottabban igyekszem helyem meg 
állni a munka frontján s erős aka­
rattal, alapos, felvilágosító munká­
val harcolok a ma gyár-szovjet ba­
rátság célkitűzéseiért s kapcsola­
taink elmélyítésén keresztül a szo­
cializmusért és a világbéke meg­
valósításáért.

— A Magyar^Szovjet Társaság 
jelentőségét eddig is lelkesedéssel 
ismertettem a széles tömegek kö­
zött. de a jövőben még nagyobb 
gondot fordítok erre. hogy így har­
cos kádereket neveljek az MSZT s 
ezzel együtt a magyar dolgozó nép, 
a béketábor számára. Meggyőződé­
sem, hogy a Magyar-Szovjet Tár­
saság 1. "Országos Kongresszusa 
megerősíti az eltéphetetlen magyar- 
szovjet barátságot, amely kifejezője 
a Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
iránt érzett mélységes szeretetünk 
nek és hálánknak.

Tamási László, a Dohánygyár ifjú 
élmunkása is tagja a Magyar-Szov­
jet Társaságnak. Nemcsak a ter­
melő, de a felvilágosító munkából is 
komolyan kiveszi részét. Küldötté 
választásáról így beszél:

— Én, mint ifjúmunkás, mindig 
szeretettel és rajongással gondol­
tam a Szovjetunióra, hős komszo- 
molistáira, Hiszen szabadságunkat, 
függetlenségünket, emberi életün­
ket nekik köszönhetjük, tőlük kap­
tuk. Ezektől a gondolatoktól lelke­
sülve mindig harcoltam a Magyar- 
Szovjet Társaság célkitűzéseiért. 
Igyekeztem dolgozótársaimat is 
meggyőzni és felvilágosítani az 
MSZT fontosságáról.

— öröm számomra, hogy a 
taggyűlés engem is küldöttnek 
választott. Azzal a tudattal me­
gyek el vasárnap a városi küldött­
értekezletre, hogy ott minden be­
csületes munkatársamat és szov­

jetbarátot képviseljek, a tanultakat 
és tapasztaltakat üzemünkben 
hasznosítsam s a Szovjetunió iránti 
barátságot és szeretet még jobban 
elmélyítsem. Tudom és érzem, 
hogy a Magyar Dolgozók Pártja is 
segit nekünk nagy feladataink meg­
oldásában. Irányítása teszi lehe­
tővé, hogy még többet tanulhas­
sunk, s azt üzemi termelő munká­
ban felhasználjuk. A hős, lenini 
Komszomol példája is arra tanít, 
hogy építsük a szocializmust s az: 
győzelemre is vigyük.

—- Alihoz, hogy a szovjetbará­
tok táborát, s ezzel együtt a bé­
ketábort is szélesítsük, szükséges­
nek tartom, hogy egyre több, de­
mokratikusan gondolkozó páríon- 
kívüli tömeget győzzünk meg és 
hívjunk tagjaink közé. Én magam 
’ , de

minden ifjúmunkás-társam le­
gyen azon, hogy a Párt és

Rákosi elvtárs irá,v..asával 
tegyük a béke szilárd bástyá­
jává a Magyar-Szovjet Társa­

ságot
és örökké tartóvá a magyar-szov­
jet barátságot.

— Amikor az MSZT igazságügyi 
szervezete koqgresszusi küldöttnek 
jelölt — mondta Dr. Újházi Jó­
zsef — azokra a kötelességekre 
gondoltam, amelyek ezzel járnak. 
Éppen ezért legfontosabb kötelessé­
gemnek tartom, hogy állandóan 
ébren tartsam a kongresszus 
iránti érdeklődést, —• amely első 
nagy megmozdulása lesz a Magyar- 
Szovjet Társaságnak — a Szov­
jetunió megismertetését, szerete­
tünk elmélyítését, s aktív részvé­
telemet minden munkában. Tudom, 
hogy az MSZT-ben kifejtett jó 
munkámon keresztül is elöbb'e vi­
szem a béke, mindnyájunk ügyet.

Ä terettyoújfaiui pártszervezet így segíti a DISZ 
vezetőségválasztó munkáját

DISZ szervezeteinkben december 
31-ig mindenhol meg kell tartani a 
vezetőségek újraválasztását, így 
most központi feladat a vezetőség­
választás alapos előkészítése. A 
munkában pártszervezeteinknek 
megölelő segítséget kell adni az 
ifjúságnak.

Berettyóújfalun a városi pártszer­
vezet vezetősége és a DISZ meg­
bízottai már a muH héten szerdán 
vezetőségi ülésen beszélték meg a 
vezetőségválasztás előkészületeit, a 
választás feladatait.

A DISZ népnevelői melleit a párt- 
szervezet fiatal népnevelő: is rész* 
vesznek az agiláclós munkában, hogy 
a választásra minden italait mozgó­
sítsanak. Folynak az ifjúgárda érte­
kezletek. ahol a fiatalok megbeszélik 
szervezeti szabályzatukat s a DISZ 
központi vezetőségének november 
10-1 határozatát. Kovács Irén elv­
társnő a pártszervezet részéről ellen­
őrzi az ifjúgárda értekezletek meg 
tartását.

4 párJszervezeí segítséget nyújt a DiSZ-nek
A város: pártszervezet segíti a 

DISZ előkészítő munkáját azzal is,
— hogy bár a DISZ vezetősége 
most teljes, azonban vannak gyenge 
vezetők, akiket a taggyűlés levált
— s a pártszervezet a maga fiatal 
aktivistáiból ad oda kádereket a 
DiSZ-nek. hogy ezzel biztosítsa a 
megfelelő politikai munkát. így se­
gítik elő azt is, hogy a DISZ szer­
vezetileg is erősödjön.

Gondot fordítanak arra is, hogy 
az új vezetőségben megfelelő arány 
számban legyenek képviselve a 
pártonkívüli fiatalok, akik a DISZ 
tagságának zömét teszik ki. így 
biztosítja a DISZ a Párt szoros kap­
csolatát a pártonkívüli fiatalokkal. 
Választanak a vezetőségbe lányokat 
is, akik a berettyóújfalui DISZ-ben 
eddig is igen jó munkát végeztek.

Az új vezetőségi tagok kiválasz­
tásában segít a városi pártszerve­
zet is. Az új vezetőség összetételé­
nek olyannak kell lenni, amely biz­
tosítja a DISZ munkájának megja-

vulását, a növekvő feladatok el­
végzését. A kiválasztás után. a leg­
jobbaknak kell a taggyűlés elé ke­
rülni, hogy a taggyűlés elsősorban 
munkás és porasztíiatalck, a tor­
maiéiban élenjárók közül választ­
hassa meg új vezetőit.

— Vigyázunk arra — mondja 
Dávid József elvtárs. városi párt­
titkár —, hogy a segítséggel ne ve­
gyük el a DISZ önnáUóságát, ne 
mi oldjuk meg helyettük a vezető­
ségválasztás munkáját, mert így 
nem érnénk el célunkat. Célunk az. 
hogy segítsük elő a DISZ tagok ak- 
tiv.zálását, önnállóságuk fokozását 
s ehhez adunk mi segítséget akkor, 
amikor a vezetőségváiasztás előké­
szítéséi ellenőrizzük, irányítjuk, 
mart így elérjük, hogy olyan veze­
tők kerüljenek a DISZ szervezet 
é éré. ak’knek munkája biztosítja a 
DISZ szervezetek szervezet és poll- 

(T. F..né)falcai megerősödését.

Sáp dolgozói ma békenapot 
rendeznek

A sápi békebizoítság verseny felhívása 
a hajdú-bihari bckebizotlságokhoz

Kedden délelőtt Sáp község 
békevédelmi bizottsága érte­
kezletet tartott, amelyen meg­
jelentek a Párt, a tömegszerve­
zetek képviselői, a tanács tag­
jai. Az értekezleten azt tár­
gyalták meg, hogyan lehetne 
még eredményesebb munkával 
erősíteni a békét hogyan le­
hetne még jobban megszer­
vezni a békéért harcolók so­
rait, s munkájukat még jobbá 
és még eredményesebbé tenni.

A békebizottság tagjai javas­
latot tettek, hogy az üzemi 
munkásság példájára a dolgozó 
parasztok is rendezzenek béke' 
napot, amelyen még jobb mun­
kával járulnak hozzá a béke 
védelméhez.

A békebizottság javaslatát el­
fogadta az értekezlet, s este 
népnevelő értekez’eten megbe­
szélték és elmondották a dolgo­
zó parasztoknak is. így mai na­
pon Sáp dolgozó népe

úgy mint az üzemi munkások 
békenap keretében több és jobb 
munkával tesznek hitet a béke 
mellett.

Sáp község dilgozói vállalatik 
"ig aazt is, hogy december 

hátralékos begyűjtési kötele 
zettségüknek eleget tesznek és 
befejezik az őszi mélyszántás 
munkáját.

A békebizottság egyben ver. 
senyfelhívást intézett vala 
mennyi Hajdú-Bihar megyei 
békebizottságokhoz, hogy még 
jobban kapcsolódjanak be a 
békemozgalom megszervezé­
sébe, s munkájuk eredménye­
ként minden dolgozó egyénileg 
is hozzájáruljon a béke védel­
méhez. Minden község békebi­
zottsága szervezzen békenapo­
kat, amelyek elősegítik azt, 
hogy a begyűjtés és a tarlóhán­
tás december 2-ig befejezést 

eppen 'nyerjen.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este 8 órakor: 
néző — Csokonai-bér’et.

Pénteken este 8 órakor- ' 
bájital — Puskin.bérlet.

Szombaton este 8 órakor: 
néző — Makarenlco-bérlet.

Leúvy-

zerelmi

M 15 1 15 O lí :
3. 5, 7 órakor 

VlüMOZI:
4. 6, 8 órakor 

Verdi világhírű operája
olasz filmen

BÉKE-MOZI;
MA UTOLJAKA!

4- 6. 8 órakor

Tragikus
hajsza

Olasz- film a földéhes pa. 
rasztság harcairól az el­

nyomó földesúrit v icn

IRODALMI ANKÉT
Ma este fél hat órakor a Ma- 

gyar'Szovjet Társaság nagyter­
mében irodalmi ankétot rcndc-z 
a SZIKRA könyvkiadó vállalat 
a pedagógus szakszervezettel 
karöltve. Az • irodalmi ankét 
előadója: Grandpierre Lajos
elvíárs. Az előadás címe : Tu­
domány a békéért.

O—
BARNA GYÖRGY 

HIVATÁSOSSORBANÁLLÓT 
ELÍTÉLTE

A JÁRÁSBÍRÓSÁG
Barna György debreceni volt 

kereskedőt, közellátásunkat ve­
szélyeztető bűntett miatt állí­
tották a törvény ele. Tegnap 
tárgyalta ügyét a debreceni já­
rásbíróság büntető tanácsa. 
Hiába turkált a paragrafusok 
között védője dr. Papp Ignác, 
hiába védekezett Barna Györgv 
a hivatásos sorbanálló : a já­
rásbíróság 10 havi börtönbürr 
tetésre, 5 évi jogvesztésre, 
vagyoni elégtétel megfizetésére 
ítélte. Ezenkívül kitiltotta Deb­
recen területéről. Az áPem- 
ügyész súlyosbításért felleb­
bezett. ___________

MINEK OREL
MACARTHEH?

Mac Arthur tábornok a VT' 
S:reet japán földi helytartója. „Jó 
szíve” közismert dolog. Erre m:n- 
d g ivabb és újabb bizonyítékok:! 
szolgáltat. Jó szive diktálta azt az 
utasítást, amit alattvalóinak adóit, 
hogy engedjenek szabadon a japán 
börtönökből 10 ezer elítél let. A 
szabadlábra kerülők mindegei! ■; ró- 
gi. k:próbál: fasiszta és háboels 
bűnös, így többek között 17 volt 
háborús miniszter, valamint V. 
Pan„ Gestapo néhány tapasz,; . 
zetője. Éppen az utolsó napokfc,.:: 
bocsátotta szabadon Sigcm ciT. : z 
egyik ieghirhedtebb fasiszta Arái 
politikust.

Mac Arthur jó szívét egyéb':' t 
bizonyítja az a beszámoló is. a: >• 
Ivet fényképfel vételekkel megtűz­
delve közöl a ..Picture Post" 'című 
angol lap. A riport beszámol arr-1 
az eseményről, amikor Mac Arthur 
tábornok csapataival partraszá"! :z 
incson: öbölben és megszemléli az 
elsőknek megöl; koreaiak holttes­
tét.

Az egyik kép alatt a vérszomjas 
ne das: y annak ezek a szavai olv-- 
haíók: ..Örül a szemem, ha ivót 
láthatok."

Az amerikai beavatkozók körmi 
gaztettei még a hit’eristál; k-'- 
gyet len kedéseit :s íúlszárnva'üík. 
Az amerikaiak könyörtelen;:-: 'öldö':-
1 k a koreai öregeket és gyerme­
keket és erőszakoskodnak a " koreai 
nőkkel.

Az egész emberséget fe’.hábor 
j‘;A Arihumak, ennek a meg» 
rögzült háborús bűnösnek és ban­
dáinak véres gaztettek emel v 1 
bebizonyítja, hogy hűséges ni;;!': i 
8Z amerikai ImperiaVsták régi ha­
gyományaihoz. amit lSófi-ban' Sm :h
m-f-* : V 1 -*)0- ■ I . 1,'p .
ken vívott háború idején hadparan­
csában így juttatott kifejezésre: 
„Gyújtogassátok és gyilkol-'aiok, 
most nincs Wi foglyokká' bíbelőd­
ni- Annál -óbb. minél több f--h.it 
evu tolok fel és minél több embert 
öltök meg."

NAGY méreteket ÖLT
A ZS1LVÖLGYI

MŰNK A VERSENY
Az egész Zsilvölgvben rendkívül 

jo eredményekkel zárult a bekenni- 
szak szocialista versenye. Az ur- 
kánvi 5-ös tárnában, ahol már de­
cemberre dolgoznak, egy nap alatt 
°7 kis-vagonnal több szenet ter­
meltek, m nt az előző napon. A lu- 
pényi 3-as tárnában ugyanezen a 
napon 22 lés-vagonnal teljesítették 
túl a termelést. A minisztertanácsi 
rendelet, amely szabályozta a fö'd 
mellében dolgozó bányamunkások 
bérezését, nagyban hozzájárult a 
nap eredményéhez.

Értesítem mélyen tisztelt 
vevőimet, hogy üzletünket

CSAPÓ UTCA 14. SZ.
fAn he'.}ie~iiik Kérjük v#- 

M robbi támogatásét
1 * 4I.USSY

!8J#
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A pártoktatás minőségi színvonala
a pmpagasidlsíától £ü®w

rvl-* J..1ÍEzóvi oktatási munkánk elindulá- gyon
sának tapasztalatai azt mutatják vlí?“ J?-*5®*“-!* « gyakorlati mun- mlndsnékelRtt 
hogy nártb'zottsása-'nk- «árit »„ kái.a- HoIott éPPen az elmélet ad ín»» . ,?L a Propagandától

ti,-8”1311 “ban s e:Ő2dMnClk
“záer^ztékAZmegíaÍf'kés^ették e*6 I Cs™ an:nak telentősége János 1 kap^o'^okat “ e:v^«:h!fac!n

1 a.rs,s;‘£2s* tiís: i

VILLÁM

Évakor’a ti p’a «nk.k« - , f í; Bcpauumas dolgozol még egyet, } »vöt™, 4T ~‘7~ Vl1 es u rare
kön kérész ül" Wb**mutuan'j len «Sysztr sem jelentek meg a pro. i tevékenysége, a szociaUz-Tud1ák náÜV:t”tf v t legyen- , I pagandista szemináriumon by ps- t na,í országunkban való építése,

SRCÄRiSÄ" “* áji- ir“ « ■ M-maiét hatalmas segítséget ad s azt I teni. 
is tudják, hogy ,,ha nem tudjuk az'j A propagandisták 
elme.eti színvonalunkat emelni, ak-1 ' ’ " S alc 
kor megtorpanunk, fejlődésünk meg­
akad és komoly hibákat fogunk el­
követni".

A debreceni városi oktatáson vé- 
g;gtekntve szintén az az általános 
tapasztalat, hogy aá' jól indult. Hiba 
elsősorban azokban a párísaerveze- 
tekben fordult elő, aho-1 szervezést 
munka helyettesítette a politikai 
munkát, ahol nem előzte meg jó 
felvilágosító munka az oktatás meg­
indulását.

egy
I , fo.ytatoít harc között fennáíla-

részének í a'nárttnvl ®Ivtárs' amikor le hívta 
ho»v í párttaS=kat az elmélet elsajátítá- 11 0l/ ■ Sara, ezt mondta

- . - ----- '-aj, j-c,
távolmaradása okozza azt p
maradnak tisztázatlan kezdések j öara> czí mondta: ,-Csak ne clázzá- 
™L.a tlS^,^tla” kórdés, amely ** :e.a mi forradalmi tudományun-

Nagy a íaswlási vágy 
a politikai iskolákon

A városi politikai iskolákon is —
m nt általában mindenütt _ nagy
tanulási vágy tapasztalható. így a 
„Dlzsa, terms.oszövetkezeti csoport­
nál a jelen kezek száma felduzzadt, 
egyre jelentkeznek a politikai isko- 
rákon való részvételre. A termelő- 
ezövetkezati csoportoknál általában 
nagyon jó a politikai iskolák szín- 
vonala. A „Fürst" tszcs-ben Sefko- 
v:cs Lajos elvtárs igen jó előadáso­
kat tart, v.lágos érthető szavakkal ■

űrt hagy a hallgatókban, a gyakor 
lati munkában is kárt okozhat 
f„,,,TgandiS;á;nk és ellenőreink
-lcda.a az, hogy na maradjon 

egyeben egy tisztázatlan kérdés 
sem. mert ez hatalmas kárt okozhat. 
Azonban a téves nézeteket csak ak­
kor vehetik észre, csak akkor tudják 
ezeket kijavítani, okkor tudják tisz- 
tázrü a kérdéseket, ha maguk is fel. 
készu-ve, az anyagot jói áttanulmá­
nyozva vezetik le a politikai iskolá-

íitkár eltfárssk is felelősek
A propagandisiák magatartása a 

ti'.kár elvtársak és az egész párt- 
szervezet magatartásától is függ, A 
pártszervezet vezetője a felelős a 
propagandistáért. A politikai iskolák 
gazdái a pártszervezetek s mint 
gazdáknak mindenre ki kell, hogy 
terjedjen a figyelmük. Ha úgy lát­
ják, hogy valami gátolja az okta­
tást, meg keli találni a hibát, a pro. 
pagandtsia szemináriumokon

kát könyvdogmává!“
Sztálin elvtárs a Párt és az állam 

aranyalapjainak nevezte a kádere­
ket. Valamennyi pártszervezet vala­
mennyi propagandista, akik azon fá­
radoznak, hogy kádereket nevelje­
nek Pártunknak és államunknak, 
erezzék át, milyen megtisztelő fel­
adat jutott nekik osztályrészül s en­
nek megfelelően végezzék munka- 
3ukat, Pántunk erősít éséért, dolgozó 
népünk békéjéért és még szebb éle­
iéért.

AZ

ügyve4tője ;EGYEKI föl dmü vessző vetkezet

iád IIU"mr7adat’,SZoE6íekÍ DISZ-titkárt, miért tiltot­
tad el a !>15Z munkájában való aktív részvételtől ?
nataA iW szervezete--. Pártunk ifjúsági rohamosa.
munkát?! CZert n° laZlíS ellene- hane™ támogasd a 

Ez kötelességed !
ÉDOSZ SZAKSZERVEZET ÜZEMI SAJTÓFELELÖSEII

Miért nem tesztek eleget egy-egy határozat végre, 
hajíasanak ?
- V®5vetek példót a Vágóhíd Húsfeldolgozó sajtófe- 
lelosetol, aki a vállalását határidő előtt teljesítette I

(Beküldte; Fehér János ÉDOSZ megyei saj­
tófelelős.)

MOLNÁR ISTVÁN BÁNK, RÁKÓCZI TSZCS !
Hogyan képzeled cl a sertésállományotok fejleszti, 

set. mikor a sertések beoltásához sem adod meg a segít 
seget Szűcs e.vtársnak ? ** 1,1

Változtass magatartásodon !
,<* “E"Sd ,™='Wv=,k=z,« „„„„„

- - - --------a pro-
magyarázza meg a kérdéseket s ez pagaatl.ls,ák gyarapítják elméleti is- 
«t eredményezi, hogy a hallgatók }"!er8ifke - módszertani segítségben 
jól kapcsolódnak bele a vitába s I raJf,8su-nek> k-cseré.ifc egymás kö-
gyakorlati kérdésekkel szorosan ősz IZotti taPa=ztalaia'ka't. Ez lehetősége:.n-eiue^mcei szorosan ősz- nyújt számukra,, hogy hozzáértően

üíszeniisigráüa mán Folyáson Is fá'feafed'áfc 
a termelési szerződések kötésinél a száz százalékot

győzte meg a folyási dolgozó pa-1 babérok nem íróik „i ,

ss* * te™-itó isss
Hajdú-Biharban

Szeköive komoly vitákat indítanak.
Igen sok Iskolán az előadó és a 

hallgatók együttesen kiértékelik az 
e. hangzott előadást, vagy szeminá­
riumot a rámutatnak, hol és hogyan 
steil megjavítani a munkát.

A Vágóhídon például azt mondták 
®z elvtársak, azzal fogják bebizo- 
nyí.an:, hogy értik és magukévá tet, 
úk o hallott anyagot, hogy az újí­

tásaik megsokszorozódnak.
De lehetne még több jó példát 

le-hozni, azonban fel kell figyel­
nünk a hiányosságokra is, meg kell 
vizsgálnunk azok okait.

A hibáik okai kétfélék. F,gyes he. 
lyen a politikai előkészítés nem v»lt 
megfe.e.ő, nem előzte meg jó nép­
nevelő munka az iskolák megindítá­
sát e nem egyéni beszélgetések út­
ján kapcsolták be a hallgatókat a.z 
oktatásba. Erre mulat az, hogy az 
A.Iami Kórházban olyanok is beke­
rüllek a középfokú politikai isko­
lákra, ak'knek a politikai képzett- 
Kége még nem fejlett ehhez. A Va­
gongyár néhány politikai iskolájára 
sem a népnevelő meggyőzés hozta 
bs rz elvtársak egy kis részét, ha­
nem egyszerűen kijelölték őket.

és magasszínvonalon vezessék a po- 
Etikai iskolákat. Ha ezt nem teszik, 
nem tudják jói végezni a munkáju­
kat.

A pártoktatás minőségi színvonala

nem gyorsult 
eléggé a termelési szerződések kö­
tése, és az élenjáró Ujszentmargita 
mellé edd g még csak Folyás zár­
kózott fel. Már túlhaladta a száz 
százalékot. Folyás jó példáját adta 

1 annak, hogy helyes szervező mun­
kával, jó felvilágosítással gyorsan 
lehet jó eredményt elérni.

Folyásnak az elmúlt héten még 
50 százalékos volt az eredménye és 
egy heti jó munkával emelte száz 
százalékon felül. A sikerből jól ki­
vette részét Gulyás István terme-, 
lesi felelős, aki házagitáció során |

e.onyéről.
Jól halad a felvilágosító munka 

Ujt koson, naponta emelkedik a 
szerződéses termelésre lekötött 
holdak száma, ha nem törik meg a 
versenylendület, hamarosan elérik a 
száz százalékot.

Polgár községnek tetszik a kul- 
logás, álldogál a 48 százalékon.

Mikor akarja elérni a száz százalé­
kot? Tiszagyulaháza sem akar ha­
ladni, nem szép dolog kullogni egy 
élenjáró községnek. A begyűjtési

Nem folyik jó népnevelő munka
— nem halad a termény hegy üjlés Esztáron

Csak az tud tanítani, 
aki maga is tarul Annak, hogy a begyűjtés mua. 

. ... , „ , , kája nagyon rosszul ha'ad Esztá
A.h;” ™'fstk ?ka’ hoB>' 3 Propa- rori) nenl annyira a „rossz ter- 

gar.a s ák közül jo páran nam tart- més„ az oka> hal)em az a elraI
nr-mtV ifns‘9‘I J;‘'--eaSíSuknek a más hangulat, mely a tanácsel- prcpagand'stn szemináriumon való nök nyl;|tkozatáb/1 is kic5endm.

Esztár nagyon lemaradt a tér 
ménybegyüjtésben, de lemaradt a 
mélyszántásban is. A termelési 
szerződések kötését sem tekintet 
ték fontos feladatnak. Ezekről a 
kérdésekről sok sző esett az 
utóbbi napokban Észt áron. A ta 
náes tagjai legutóbb Is három 
órás megbeszélést tartottak, de 
lényegesen nem lendült előre 
begyűjtés ügye.

Dézsl János tanácselnök maga 
mondja:

— Nem valami jók a ml be­
gyűjtési eredményeink, ezt elis­
merjük, de a hiba ott van, hogy 
kövesebb a termés, mint a kive­
tésnél számították. A szárazság 
vágja Itt vissza a begyűjtést !

részvételt. Ho'ott csak úgy vezethe­
tik jól a politikai iskolákat, csak 
úgy érhe'nek el eredményeket, csak 
úgy emelhetik a hallgatók elméleti 
képzettségét, ha ők maguk is képe­
zik magukat. Ha felkészülve, alapo­
san áttanulmányozva az anyagot ad­
ják át a hallgatóknak, mert csak 
így érhetnek el élő, termékeny vi­
tát, így válik az elmélet a gyakor­
latban anyagi erővé.

A Vagongyárban több szemináriu­
mon tapasztalható lemorzsolódás, 
szárazon és szürkén folyik az elő- 
adás, nincsen vita. Mi ennek az 
°ka? A propagandista szeminárium 
hiányzói között ott ta'áljuk a va­
gongyári elvíársakat. Kóserü László, 
Gulsás András, Janó Gyula, Harcsa 
Imre, Fenyvesi István elvtársik 
nem jelentek meg a propagandista 
szemináriumon. Ez azt jelenti, hogy 
ezeknek az elvtársaknak nem volt 
módjukban jól felkészülni s Így nem 
>fl lehetett termékeny vitát és élénk 
felszólalásokat e’érni, Mu'h Klára 
e'vtársnö, a színházi pártszervezet 
politikai iskola előadója már a má­
sodik alkalommal menti ki magát 
ä*zal. bogy eok az elfoglaltsága, nn-

A közigazgatás maga is a kulá- 
kok és reakciósok által elindított 
siránkozásnak befolyása alá ke­
rült: „nem volt jó termés, nagy 
volt a szárazság, nincs miből be­
adni”. ti

Az esztárl tanácselnök kényel­
mes okoskodását maguk a ta­
nácstagok cáfolják meg cseleke­
deteikkel. Kocsis Mihály helyet­
tes tanácselnök, Mazsu Sándor 
tanácstag, ifj. Halász Miklós is 
maradéktalanul teljesítették be­
adási kötelezettségüket, pedig 
földjeik sem teremtek többet, 
mint a többi esztárl paraszté. 

Várad! Sándor ldspar&szt 
kommunistához méltó példa- 
mutatással a tengeribeadáa* 
két mázsával még meg is tol­

dotta.
Elől járt a példamutatásban, de 
Esztáron nem követik elegen a jó 
példát. Hiányzik a jó népnevelő 
munka, hogy felrázza az embe­
reket és előrevigye a begyűjtés 
ügyét.

A beszélgetés további során a 
tanácselnök elismerte, hogy a 
„szárazságon” kívül más oka is 
van a begyűjtés elakadásának.

— Hiba volt az <s — mondja — 
hogy a tenge, iből 13—14 vagon­
nal elvittek a faluból az Idegen 
felvásárlók. Ez nagyon hiányzik 
most !

Igaza van abban, hogy hiány­
zik a beadásból az Esztárról ki­
vitt 13—14 vagon, de Esztáron 
nem tettek semmi eredményeset, 
hogy előbb teljesítsék a dolgozók 
államával szembeni kötelességü­
ket és csak azután adják el a fe 
lesleg tengerit. Elfe'ejtették Esz 
táron, hogy előbb a beadásnak 
kell eleget tenni, azután szaba­
don értékesíthetik a megmaradó 
terményüket.

Esztáron fordítva történ1: el­
adták a tengerit a beadás 

eló'l.
Ilyen előzmények után alakult 

ki a következő szomorú százalék: 
takarmánygabonából 26, tengeri­
ből 16, burgonyából 34, szálasta- 
karmányból 6.

Csúfos lemaradást bizonyíta­
nak ezek a számok. Meg kell ke­
resni a baj okát, ki kell vizsgál­
ni, orvosolni a hibát és új lendü­
lettel kell Indulni a begyűjtés 
végrehajtásának. A pártszervezet 
nehéz feladat előtt áll,

munkájában nem kap támo­
gatást a DÉFOSZ-tóI sem.

Kiss Gábor elvtárs, a helyi párt­
titkár azt mondja, hogy a DB- 
FOSZ esztárl vezetője még a hi­
vatalos ügyeivel sem nagyon tö­
rődik, a begyűjtéssel sem 

A „szárazságra” való hivatko­
záson, a tengeri elárusításon kí­
vül ez a legsúlyosabb hiba: Ész- 
tárói: elfe'ejtették,

a kommunistákat az jellemzi, 
hogy nem hátrálnak meg a 
nehézségeik előtt, nem torpan­
nak meg. hanem legyűrik 

azokat és diadalt aratnak.
Csalt így tudják Esztárt kiemelni megoldani

a tespedésből és diadalra vinni a 
begyűjtés ügyét. Hogyan mélyítik 
el a tömegekkel va'ó szoros kap­
csolatot, lia elhanyagolják a fel­
világosítást, népnevelő munkát ? 
Helyeselhető-e az, hogy Sárrét- 
udvariban közel 300-ah hallgatják 
a Szabad Föld Téli Esték előadá­
sait és Esztáron még beindítani 
sem tudták ?

Ez nem helyes és azt mutatja, 
hogy Esztáron sem a pártszerve­
zet, sem a tanács, de a DÉFOSZ 
sem. dolgozik olyan eredménnyel, 
ahogyan azt a Pártunk, a dolgo­
zó parasztság érdeke megkíván­
ja.

A begyűjtés kérdését kap­
csolják össze a békeagitáció- 
val, ennél jobb fegyvert a si­
ker kivívásához nem kaphat­
nak az esztárl népnevelők.

A begyűjtés a békefrontot erősí­
ti, a békét védjük a terménybe­
gy üjt és teljesítésével. A népneve­
lőik végezzenek tervszerű munkát, 
keressék fel a begyűjtésben el­
maradókat, az esztárl dolgozó pa­
raszt is szereti hazáját, a békét. 

Legyenek éberek az osztály- 
harc esztári posztján, 

leplezzék le a kulákok hazugsá­
gait, hogy a Deákok, Kérik és! 
Pappok egyetlen dolgozó parasz­
tot se tudjanak megtéveszteni.

Fokozódjék az eleven élet a 
pártszervezetben, hogy még job' 
ban működő motorja legyen a fa­
lu életének. Lássanak hozzá a 
felvilágosító munkához; ez legyen 
szívós és türelmes, mert csak így 
és nem rendelkezésekkel lehet jó 
eredményt elérni.

A pártszervezet rádiót vásárolt, 
(egyetlen rádiót a faluban) szer­
vezzék meg jól a rádióhallgatást, 
vonják be a dolgozó parasztság-ot, 
pártonkivülieket minél nagyobb 
számban, Indítsák meg a Szabad 
Föld Téli Esték előadásait és 
Esztár sikerrel fogja feladatait

lesi
, ------------  .-gyalékos-uagokat!
Görbeházának megártott a dicsé­

ret a .legutóbb jó munkáért, örö- 
meben ráült babérjaira és az elmúlt 
bet óta egyetlen holdra sem kötött 
termelési szerződést.

A bal maiz új városi határban Tar 
Janos dülőfelelős, akinek 6 hold föld. 
je van, leszerződött 3 holdra és ez­
után elindult tanyáról-tanyára, sze­
mélyes jó példájával 96 holdra íratta 
a.a a szerződést. Eredményes volt 
a . munkája, mert az érveléshez 
mindig hozzáteheíte:

— Magam is leszerződtem a fe­
le földemmel, hogy több legyen 

a jövedelmem!
Dicséretes munkájával példát adott 
lar Janos a megye dülőfelelőse nek. 
ha követik a jó _ példát ,megyénk 
ne.m marad le a szerződések köté­
seben.

Magyarhomorogon jó munkát 
végzett N. Szabó Sándor termelési 
fe.e.os, aki 150 holdra és a falusi ta­
nács titkára, aki 100 holdra szerződ­
teted. Az, ő eredményeiket Gellen 
Sándor hajdúböszörményi kisparaszt 
szárnyalta túl, aki 236 holdra szer­
ződtetett. Gellen Sándor maga is 
szerződött, négy holdjából másfél 
ho.dat cukorrépára, napraforgóra, 
zöldségre és gyapotra.

_ Komáéiban Gombos Károly kö­
zépparaszt, Mező János, Solus Im­
re, Páifi Elek, Jakab Mihályné és 
Tűz, György kötöttek termelési szer- 
ződést kéí-két holdnál nagyobb te­
rmeire. A termelési szerződések 
ügye, Hajdúliadházon is előrehaladt. 
Szabó József termelési felelős 140 
holdra szerződtetett.

A , földművesszövetkezetek ter­
melési , felelőseinek munka ia javulf 
egy hét óta és ez meglátszik az 
eredményeken, de ez még nem elég, 
még jobban kell fokozni a felvilágo­
sító munkát, hogy emelkedjék a 
szerződéskötések száma.

A megye még az 50 százalékos 
eredménynél tart.

A városok versenyében Nánás kö­
zel jár a 00 százalékhoz, de Debre­
cen még felét sem teljesítette fel­
adatának. A járások közül a berely- 
tyóújfalui a legjobb 66.2 százalékos 
eredményével, nyomában a létai já­
rás 66 százalékkal. A termelési szer­
ződéseit frontján van még bőven 
cselekedni való, hogy behozzuk a 
lemaradást.

Megyénkben a mélyszántás üteme 
jó! balad és befejezéshez közeled* 
a munka. Az eredményünk túlha­
ladta a 95 százalékot. Szoboszló, 
Debrecen befejezik a mélyszántást 
rövidesen, a derecske! járás is el­
ért a 96 százalékhoz. Lemaradtak a 
mélyszántással Almosdon, Furtán,
Miké peresen, Hadházori és Esztá­
ron, ahol 79 százalékról szól a je­
lentés.

■

■
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SPOR T
Döntetlenül végződött 

az alapfokú bajnokság döntője
Az esős és szeles idő ellenére is« Szünet után a 4. percben egyenlí 

tobbszázan gyűltek össze tegnr^n dél-j tett a Járómű javító. Orosz mintegy
Után a D. Lokomotív-pályan, hogy 
tanúi legyenek a Járóműjavító NV— 
Csokonai Színház összecsapásnak. A 
mérkőzésen igazságos döntetlen ered­
mény alakult ki. mert míg az első 
télidében a színház egy góllal jobb 
volt,, addig ezt az előnyt második 
íélideji játékával a Járóműjavító 
NV kiegyenlítette.

A csúszós talaj a fiatalos lendület­
tel rohamozó színháznak kedvezett.

40 méterre a kaputól kapott hátulról 
egy labdát, többen támadták, de 
mégis sikerült neki a hálóba lőni a 
borgolyót. Ezután óriási küzdelem 
folyt a pályán, a győztes gólt azon­
ban egyik csapat sem tudta meg­
szerezni.

NB II.-es színvonalú mérkőzés volt 
a két csapat összecsapása, mely jó

___________ ______ ____  ________  pályán még szebb játékot hozott
A Vagongyár technikás játékosai el.* v^ltia. Egyénileg Keskeny egy.két 
vesztek a hatalmas sárban, de egyéb.’ labdát kiejtett, de volt néhány szép 

. ként. sem volt összhang soraikban, a ) védése. A hátvédhármas és a Loko- 
küzdöképesség terén is a színház motív legjobbja Seríőzö volt. jól .1 át­
vitte a kezdeményezést, támadásaik í szott Nagy, P?pp, a két hátvéd, he- 
Is veszélyesebbek voltak, azonban a yenként _Orosz és Kopj ári. A szin- 
Járórnüjayiló NV sokkal tervszerűbb 
ben játszott.

így állt fel a két csapat:
Jár '

Palotás,’ cípliák. o7osz,"Kővári" *. őrzőjétől. .18 azért látszott, hogy a 
Csokonai Színhez: Zen the — Ma-j csúszós talaj nem fekszik neki.

Jor. Komiós, Basilldes — Tadics; Most ez a helyzet az alapfokú baj-
r Zeltler- Käutzky f nokság döntőjében:

Kűri ősi, T. Szabó.
Az első perctől kezdve végig ha-1 1. Járómüjavító 2 1 1   8:1 3

talmas iramú iáink folyt. Kezdetben 2. Csokonai Színház •! ’ i _ s-i
!nk«.bb a színészek támadtak, de ve-j
zctntt néhány formás támadást a *' Közlekedés i-------1 0:4 —
Járómü javító NV is. A 24. percben Cipészek 1-------- i o:7 —
Kautzky közvetlen közelről az üres Szombaton a Közlekedés-Járómű. 
kapu mellé gurította a labdat. majd ... . ,nn. , . ,
a 25. percben egy formás támadás ,c ’ va-1 órakor a DTE-pá.
végén ugyan ő megszerezte a vezető Lván a Cipészek—Csokonai Színház
Etilt. í összecsapást játsszák le.

háznál Zen the hibátlanul védett. 
Komiós volt a mezőny legjobbja, de 
kitűnt még Basilides, Radios, Nagy,

Mega ei Pártbizottság közleményei

Szombaton délután 5 órakor el­
méleti pártnapok. /lajdúdorog: Szé­
kely elvtárs, Hajdúnánás: Fehérn*. 
Polgár: Gáli István, Hajdúböször­
mény: Varga Jenő, Hajdúszoboszló: 
Németiné, Hajdúhaciház: dr. Gállné, 
Balmazújváros: Czifra elvtárs, De­
recske: Gergelj7, Berettyóújfalu: 3al, 
la, Komádl: Bazsó, Püspölíladány: 
Kerekes, Bihar nagyba jóm: Vajdáné, 
Nagyiéta: Kállai, Bihar ker eszles: 
C. Nagy.

Városi Pártbizottság közleményei
December J.én délután 5 órakor 

üzemi titkári értekezletet tartunk 
Hunyadi-u. 3. szám alatt, iVielyre ker. 
júk minden üzemi titkár elviáis 
pontos, megjelenését.

December 1-én, pénteken délután 
5 órakor körzeti, hivatali és kereske. 
del--ni párttiíkári értekezletei tartunk 
Ilunyadi-u. 9. szám alatt (Vasutas 
Székház). Kérjük n titkár elvtársai: 
pontos megjelenését.

December 2-án, szombaton délelőtt 
9 órakor tszcs és tanyai párítitkári 
értekezletet tartunk Tlunyadi.u. 3. 
szám alatt. Kérjük a titkár elvtársak 
pontos megjelenését.

Rendezőgárda figyelem l Pénteken 
iogialhozást tartunk Hunyadi-utca, 3.

I ömcgszcrvczcli 
közlemények

KTSOSZ. Ma délután 8 órakor .1 
természettudományi előadássorozat 
megkezdődik. — Kultúrgárda tagjai 
fontos ügyben 6 órakor jelenjenek, 
meg.

KIOSZ. Szakosztályi felelősök és 
tízes csoportvezetők előfizetési töm. 
bőkkel számoljanak le. — Cipész és 
csizmadia iparosok, akik még az úi 
vásárlási könyveket nem vitték ei, 
szombat délig jöjjenek érte. — Föd 
rász szakosztály pénteken 6 órakor 
ülést tart. — Női szabók tizes cso­
portvezetői ma 6 órára jelenjenek 
meg.

A Szabadságharcos Szőne!síg mo­
toros körének tagjai ma este 7 óra­

szám alatt a Városi Pártbizottság kor a szövetség helyiségében jelen* 
helyiöigébcn. \ jenek meg.

Y dUl ei 4*fcL l-bcl Úti I . 7o)i.i T• m r , - ' . ,rómü javító: Keskeny - Schlda. ?£lu<£. \ Szab°. Kau*zk-V
ozö, Tóth - Nagy, Pap,, - Illyés,! :Í°L^Z0I‘- többször megszabadul* 

r-.niiíi- , őrzőjétől, ,-ls azért látszott, hogy a

értesítem mélyen tisz, ELADÓ RUHAFÉLE II)
telt vevőimet, hogy üzle- • -----------------------------------—
tünket Csapó-u. 1-1. alá ALIG használt barna női 
helyzetük. Kérjük vevőm, téli kabát eladó. Nyomtató 
további támogatását. Tóth-! utca 2. Szabóek. 33840—iO 
falussy. Ny 1508—0

I.ENGYELBUNDA szőrme- 
béléssel, alig használt, el­
adó. Cím a kiadóban.

30333—10

BORNYINE füzöszalon- 
ját áthelyezte Szent Anna- 
utca 10. 1. ein. 2. ajtó alá.

Sz 3701—0

A CSILLAGHEGYI TEXTIL 
NYÍREGYHÁZI LOKOMOTÍV
mérkőzés lejátszása előtt ez a hely 
set az NB II, Keleti csoportjában 
(Mint láthatjuk, a Csillaghegy gyö 
zelem esetén helyet cserél a máso
cUk helyezett Pcrecesi Tárnával):
1. Scjószentp. 15 11 3 1 44:17
2. Pereces 35 10 1 4 37:20 21
3. Csillaghegy 14 8 3 3 33:19 19

15 8 1 6 39:20 17
15 7 3 5 33:22 17
15 7 2 6 35:30 15
15 7 3 5 25:28 15
15 6 3 C 19:27 1
15 6 2 7 30:32 14
15 5. 4 6 28:31 14
15 5 4 C 32:35 14
15 6 2 7 24:32 14
15 5 2 8 29:36 12
13 4 3 8 29:31 11
14 3 1 10 15:35 7
15 3 1 11 23:62

4. Kerámia
5. özcli Vasas
6. Salg. Vasas
7. D. Lököm.
8. Ny. Elektr.
9. Misk. Épít.

10. Misk. Lók.
11. Hatvan
12. E?er
13. Kistext 
34. Dunakeszi
15. Ny. Lököm.
16. Sújhely

A DISZ KOSÁRLABDA 
BAJNOKSÁG

második fordulójában pénteken dél­
után 3 órai kezdettel a D. Lokomo­
tív sportcsarnokában bonyolítják le 
az alábbi időbeosztással: .

3 óra: Csokooal-gimn.—Építőipari 
gimn. —- 3,45: Közgazcl. gimn.—Mező­
gazdasági technikum. —4.23: Csoko. 
mi leánygimn.—Mezőg. lcánygimn. — 
5: Ref. gimn.—Gépipari technikum. 
— 5.45: Fazekas-yimn—Mezőgazdasági 
technikum TI. — 5.25: Ret. gimn. IX. 
—Csokonai-gimn. II.

A KOSÁRLABDA 
BAJNOKSÁG LEGUTÓBBI 

FORDULÓJÁBAN
az alábbi eredmények születtek:

Köknél: D. Lokomotív—Szolnoki
KASÉ 33:13 (23:5). — Szolnoki Loko­
motív -Kareajü SETE 31:27 (14:16).

Fér Hannái. Ny. Lokomotív—D. Épí­
tő - 47:30 (20:10). — D. Föisk. DISZ II. 
—D. Lokomotív 50:24 (J7:i9). — D. 
Főiskolai DISZ I.—Nagy k állói DSE 
53:22 (2?:20). — Karcagi SZTE—Kisúj­
szállás 84:45 (47:26). — Karcagi SZTE 
--Szolnoki Lokomotív 101:25 (55:11).

A KOSÁRLABDA KERÜLETI 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

FÉRFIAKNÁL

118:129 
282:311 
45: 84 
99:354 
93:132 -

156:113 
J. 141: 92 

63: 89

Hátralévő mérkőzés: D. Lokomo­
tív—Nyíregyházi Lokomotív.

Az MHK .próbázásolc során szerdán 
Ismét többen tettek próbát és ezzel 
Debrecen elérte a 99 százalékot. A 
megyei taiiács sportalosztálya közli, 
hogy ma délután 3 órától tártja 
utolsó próbázását a dohánygyári 
sporttelepen. A mai napon minden 
valószínűség szerint eléri a város a 
100 százalékos eredményt.

A .TÖVÜ vasárnap ismét ökölvívó 
mérkőzés lesz Debrecenben. A D. 
Dózsa a Bp. Gyárépítőket fogadta! 
A debreceni crnpai egyébként vasár­
nap Békéscsabán versenyez

1. Karcagi S7.TE 6 4 1 1
DT?Z FSE II. 5 4 — 1

3. D. Építők 6 3 2 1
4. D. Lokomotív 4 2 1 1
5. Ny. Lököm. 4 2 — 2
6. DISZ FSE T. 6 2 — 4

Ktsújsz. VSK 2 1 — 1
8. Szolnoki Lók. 5 1 — 4
0. Nagykálló 3 — 3

NŐKNÉL
1. Szolnoki Lók, 4 4 — —

2. D. Lököm. 3 2 — J.
.1. Szóin. KASÉ 4 2 —
4. Kaicagi SZTE 4 1 — 3
5. Ny. Lököm. 3 — 3

Helyes es?...
Vasárnap játsszák le a D. fJDOSZ 

—D. Honvéd mérkőzést a dohány­
gyári sporttelepen. Az összecsa­
pást az EDOSZ rendezi. Az élelme­
zésiek vezetősége a találkozó leve- 
zelesére északi (miskolci) játékve­
zető kiküldetését kérte.

Ez eddig rendben is van. Az üny- 
hoz azonban hozzátartozik az is, 
hogy a. D. EDOSZ éppen nehéz 
anyagi helyzetére hivatkozva nem 
küldte cl az elmúlt vasárnap má­
sodik csapatát Tiszafüredre, bajno„ 
ki mérkőzésre. Így Tiszafüred — 
ahol eseményt jelentett volna a 
D. ÉDOSZ játéka — mérkőzés és 
bevétel nélkül maradt.

Egyik héten nem kiáltani, másik 
héten viszont 150-200 forintos költ­
séget jelentő, távoli vidékről való 
játékvezetőt hozatni — nem sport 
szerű és nem helyes. Sokkal becsü­
letesebben lette volna a D. f'.DOSZ 
vezetősége, ha november 26.án el­
küldte volna csapatát Tiszafüredre, 
a p. Honvéd elleni összecsapásra 
pedig — mely sem a bajnokság, 
sem. a kiesés szempontjából vem 
lesz már sorsdöntő — megelégedett 
volna, valamelyik jó formában lévő 
debreceni Mróval: Zágonylvai Kiss- 
sel vagy Í3iróval.

Mert a miskolci játékvezetőnek 
járó aijból — közöljük a. dohántj. 
gyáriakkal — éppen egy fél csapat 
elutazhatott tolna Tiszafüredre.,.

ITT
A JÁTÉKVEZETÖKÜLDSS !
AB ln.: D Postás—Biharnagyba.io- 

mi MASZOLAJ, Stadion. 9 óra: Kiss 
(Verdes, Biró F.). — D. Előre—Kis- 
árdai Vasas: Sorszegi (Pásztor, Ve­

ress). — D. BDOSZ—D. Honvéd do 
hanygyári pálya, lél 2 era: Északról 
(Tasnádi. Pelles). — Hajdúnánási 
JSDOSZ—Nyirniada: sárost (ifj. Orosz, 
Helyei). — Karcagi SZMTE—Békés­
csabai VSK: Czabán (Regényi), 

Kerületi I. osztály: Tiszaiak II.— 
H- Meteor: dr. Munkácsi (Lovas). — 
Postás II.—Hajdúdorogi ÉDOSZ, sta- 
cuon 11 óra: Kösztner (Nagy Z., Gél. 
leri) — Hajdúböszörmény—D. Hon­
véd II.: Füiöp (Mocsári. Zágonyi L).
— Büdszenimihályl Alkaloida—Bal­
mazújváros: Zágonyi (Ekli, Csörgő).

Polgár Hajlított Bútorgyár: Gut. 
freund (Szabó L.). — D. DfiFOSZ— 
Tiszafüred: Szőilősi (Kovács ö.) —
?• Dozsa-c. BDOSK II.: Orosz (Far-.' 
™s> — Berettyóújfalu ír.—
I . Építők: Biró I. (Fazekas, Nagy I

Sárrét udvari—Hajdúszoboszló:
ír- Gyöngyösi (Kocsis). — D, Egye 
tem—B: karnagyba jomi MASZOlXj 
h. Epitok-pálya: 10 óra: Harsányt 
(Kassai, dr. Csaba).
•S1«; "■ osztály: Tiszacsege- 
F.gyek. Havellant. — Polgár II.—p0- 
roszlo: Szabó L. (Gutfreund).

Ifjúsági: D. ÉDOSZ—Berettyóújfalu, 
dohánygyári pálya 12 óra: Vadas 
(Horváth T., Horváth K.).

A D. LOKOMOTÍV kerékpárosat az 
NB I.-ben a nyolcadik, a D. Postás 
versenyzői az. NB II.-ben az ötödik 
helyen végeztek.

A D. HONVÉD súlyemelői vasárnap 
idehaza a bajnokság élén álló Bp. 
Lokomot'vyal küzdenek a bajnoki 
címért. Ha a debreceni csapat győz: 
felkerül az NB I.-be.

AZ ARANY BIKA együttese 4:3 
(3:2) arányban nyert a Margitszigeti 
Nagyszálló csapata ellen. Á debre­
ceni csapat góljait Kiss m Ménes 
és Ki'mez szerezték. Asztaliteniszben 
viszont kikapott a debreceni csaoat 
5:4 aranyban. Lajos (2),/ Marton és 
Szabó gyesiek az Arany Bika egyiit. 
tcsebol.

DAUER, hajfestés, arcke. 
zeiés garanciával: Koma. 
romíné. Uj cím: Sas-u. 4.

S7. 3654—0

VÉDEKEZZÉK arcf agya­
sa ellen tudományos szé- 
pí lőszerekkel, hogy meg­
előzhesse tavaszi hámlását, 
láncképződését, szeplősödé- 
sét. Földes, Sas u. 2

Sz. F. 0

ÁLLÁS (3)

nmmmmammm iiiiin utuwaEE»
IRÓgép. számológép, sok 

szoros! tógép eladás, vétel 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
utca 24. Sz 3664—15

HANGSZER (Ifi)

ELADÓ BÚTOR (íl)

Jö bizonyítvánnyal ház­
tartás; alkalmazott felvéte­
tik kis családhoz. Apaffy- 
utca 2. 33817—3

EGY mindenes leányt v. 
asszonyt azonnal felvesz0!-:. 
Bíl’ó-u. 15. 33828—3

SZOPTATÓS “ da jkát gyér 
m ekével együtt felvesz a 
Gyermekklinika. Jelent, 
kezni ugyanott csecsemő- 
osztályon 33934—3

RENDES megbízható asz- 
szony házhoz mosni, taka-

MODERN hálószoba, ágy 
sodrony, előszobafa], szál. 
lítóláda eladó. Nemzetőr, 
utca 3. __ Sz_3675—11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mlék, hencserek, fotelek 
szolid áron eladók. Vidé­
kieknek árengedmény. — 
Pcierfia 56. Gyurgyevits.

_Ny 1502—Íl
“rend EL JEN kárpi töret t 
bátorokat karácsonyra. — 
Szolid ár, elsőrendű kivi­
tel. Modern kárpitosmű­
hely. Csapó.u. 40. (Tűzoltó- 
laktanyával szemben.)

REKAMIEK, hencserek, 
fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők 
Féterfia 20. Sz. E. 11

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekavniék, hen- 
cserek sürgősen eladók — 
megrendelhetők. Ptákóczi. 
utca 35. Bálimnál.

_ Sz. E. 11 
NAGY ebédlőszekrény 

egy nagy ruhásszekrény el.

ZONGORÁT hangol, ja. 
vít Till, karácsonyi leszál­
lított áron. Domb- u. 1. 1U

BÉCSI rövid zongora 
bérbeadó. Maróthy^u. 9.

33832—13

TŰZHELY (17)

CSERÉPKÁLYHA átra­
kást. Kalor kályha samot 
tor.ást vállal: Sata kályhás­
mester Déli- sor 15.

Sz 3703—17

NÉDOBJA el ócska ka­
lapját. olcsón újjáalakítja. 
Kulapipán, Széchenyi u r 

Sz. E. 22 
HÓCIPŐ HE patentét te#., 

bőrön djavítác. réti k ü: le.-, te •?
Szilágyi, Simonfí'y u. 4

Sz. 5672—22 
LÉGELZÁRÓ zsinór, cér. 

nák, kötöttáruk isméi -kap­
hatók : Peth ő kózlmunká- 
ipar. Szent Anna.u. 10. Elő. 
rajzolás azonai is.

Sz 3707—22

CSERÉPK ALYHÁ K ál ra - 
kását, tisztítását, javítását 
vállalom: Taizs kályhás
mester, ispotály.tér 1.

Sz 3694—17

VASKÁLYHA olcsón cl 
ad(i. S/.epességi-u. 29. -
IlerskoViCs. 33815—17

KÉTAKNÁS Neo-perpe 
tuum kályha, szőrmével 
bélelt rövid férfikabát el­
adó. Miklós-u. Cl. 17

fi tani megy. Cím a kiadó-j adó. Arany János-u. 20. —
ban. 33830—3

I.AKAS (4)
GÁLOCSYNE irodája

mindenféle beadványt, kér­
vényt. leveleket, liézirato. 
kát írógépen leír, másol. 
Szoboszlai 2. Tel.: 3-1-20,
____ ___ Ny 1504—1

1. 2, 3 szobás lakásokat 
keresünk azonnali készpén­
zes- kártalanítás melleit 
közüléteknek. Ingatlanfor­
galmi Vállalat. Batthyány­
it tea 2. Tel.: 34.88. Ny—i

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

KULÖNSZOBÁBA kvár­
télyba nőt felveszek. Vö­
rös Hadsereg.útja 36

33805—5

házfelügyelő. Sz 2058—11

ALIG használt modern 
konyhabútor és egyéb in­
góságok eladók, Kürttts-u 
3, szám. 33326—11

KEMÉNYFA amik ebédlő 
szekrény, kis könyvállvány 
babamérleg eladó. Dobozi. 
Utca 4. ísz. 4. E3623—11

SZÉP kombináltszekrény 
nagyméretű, fotelek, toa­
lett, képek eladók. Beth­
len-u. 47, Sz 3702—11

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sport és mély gyer­

mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál, piac­
utca 20, városháza alatt..
________________ Ny 1513—18

MODERN gyermekkocsik 
elsőrendű állapotban nagy 
választékban kaphatók: 
Biró, Hunyadi.it, 31,

Sz 3651—13

OAZD. ESZKÖZ (19)

SltÖFOS káyoszt.áskátí. 
hordók és mázsa eladó. 
Frűss Lajos-u, .18. 33795—19

NYLON forrasztást szak­
szerűen — íe’clősscggcl — 
készítek: Máthé cipész. — 
Püspöki palota. Sz 3665—12 

NYÍ.ON kabátját — racy 
hibával is — felelőesúcgi-; 
pontosan, jutányos ána 
kijavítja: Bolia. szabó. Vő. 
rös Hadsereg útja 50 cm.

_ Sí 5675
szóvá if cserép, " i;:.^

méretű, burkolótégla, *a:-. 
nyírlak, nyulketrec. vasesfi. 
vek eladók. Ispotály n. 
5/b. szám Sz. E. 22
~DIVATSTlIÍT zokn k. 
kötöttáruk, kardigánok, er. 
iyem r-4 csipkcharieuyáít.
zsebkendők Pikó, 
u. 4. Sz

Koosiitit. 
5599-

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel, 
vágott 8 forint, darái'hús 
4.30. Mester-u. 38. Fülör 
lóm ész áros. Sz E. '/2

HASZNÁLT rekami é váz 
4 db rugózott íotolbetét el­
adó. Frick köszörűs, Si­
moni.fy-u. i. 33346—11

RÁDIÓ (12)

BÚTOROZOTT szoba eg-, 
személy részére kiadó. Si- 
monyi-út 17. 33824—3

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azonanl fiatalember­
nek .Rádió eladó. Mónus
Illés 1.__________ 33-339—S

UTCAI bútorozott szoba 
komoly férfinek v. nőnek 
kiadó. Pacslrta-u. 43.

33839-

BÚTOROZOTT szoba egy 
férfi részére kiadó. Malom 
köz 6. Csapókanyar. 
_______ ________ Sz 3710—3

UTCAI bútorozott szoba 
két férfi részére kiadó. — 
Marx Károly-u. 25.

35845—5

ELLÁTÁS (6)
EGY férfi albérlő felvé­

tetik. Kossuth-u. 3.9 ke- 
rerztépület. 33325—6

»ÜZLETHELYISÉG (7)

BALOGH Tivadarné foto- 
műtermét áthelyezte vár­
utca 1. alá. Csapó-u. sárok, 

Sz 3035—7

RADIO, rádtöjavitás, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÄNÄSSY 
Piac-u. 87. fez. E. 12

KeréKPARÖkT- alkatré­
szek, kerékpárgumik, ra­
gasztók, rádiók. anódok, 
fűtök, _ rádiócsövek kapha­
tók: Soltésznál, Kálvin.tér 
2. sz Porszívókölcsönzés.

ELADÓ VEGYES (21)

Lstház vacüsttel. kis ak­
várium aranyhalakkal el­
adó. Könyök-u. 11. reggel 
10-ig, délután 4-ig. 33931—21

FÚRÓGÉP, különböző 
prések, fújtató, üllők, sa­
tuk, üzemi tűzhely, laka- 
tnsszerszamok jutányos áron 
clacók. Kígyó.u. 57.
_____  Sz 3713—21

ELADÓ 2-1-1 modern há­
rem hullámsávos rádió. — 
Gyepűsor 50. 33329—12

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt, 
varrógépet veszek méltá­
nyos áron: Karsay műsze­
rész. Magoss György-1 ér 11.

CSEPEL, alkatrészek, fo­
gaskerekek kaphatók: Szé- 
chenyi.u. 8. Maros vary.

100-as, 125.ös motorkerék­
párt — roncs állapotban 
is — veszek, esetleg kerék­
párt beszámítok. Széchenyi 
utca 8 Marosváry.

AJÁNLAT (22)

VÉTEL (9)

Mesélt rengyol 
VESZÜNK

TOLLAT, pelyhet, nyúl- 
bőrt veszek. Pesti.u. i. — 
Hatvan-u. sarok. Szatmári. 
__________ ____ Sz. E. 9

REGI poharat, csont fa­
rag ványokat perzsaszőnye­
geket, festményeket vesz* 
A Tü KERESKEDÉS. — szín­
házátjáróban. Sz 3061—9

ELADÓ Ford gyártmányú 
41. típusú személygépkocsi, 
hibás állapotban. Erzsébet 
uliCa 44. Sz 3704—13

VARRÓGÉP (H)
BüR. VARRÓGÉP — mely 

férfiszabőgépnek is lelhnsz- 
n cl ható, — eladó. Piac.ii. 8. 
Marei xSz 3855—1 i

SÜLLYESZTOS Sin 
női varrógép — kifogás- 
tálán -• eladó. Simonffy. 
utca 59. 5. ajtó. Sz 3671—14
GÉP, SZERSZAaT*(TsT

IRÖG.^P, számológép, sole 
szorositósen javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: Lúd- 
man. Szent An na-ti. io az 
(bérház). Tel.: 48.07,

.gttmilábbeltk: vuika
n"amsa. kerékpár, varró. 
fP ikvítása, rossz zippzá- 
l_s csizmát rossz nutdbel. 
Sót. veszek Nagy István, 
íwehenyi li. 2. Sz E 22
l'ezS^JATTERM:eStí~isztán 
kezelt nor 23 literen felül 
kapható, Cserepes u. 5 
__1 _________Sz 3689—22

BÚRKA DAT fordítást, 
.l e"t,P6n|5k Kálvin 

■ \ ^oi kabátot cgvcu- 
ruhát kd.sz.itek

______________ Sr,._3687—22
. IIm-ASSZONYT ""föivétc" 
lejhez ruhát kölcsön adok 
mu.erem vaeúinan ja nvit' 

Balogh né, Vár'u. 1 
Is apó elején
_______;______ Sz. 5686—22

SÁMFA,'70 forint 
kaptat a. c»iznia‘amfa ie^o1- 
csob Jámbor István 
la fa készítő mesternél
™.uth_u. 49. N’y 14'
.1 OLKG8NYT ruhakölcsön 

ze8= Vegb férfiszabó, Vár.

, kalapja piszkos, fér. 
múl lan? Sz-akszerüeu ti-s?. 
fiúja formázza ifj. Halmi 
kalaposmester, Vár u 2.
_______ Sz. E,

fskrnyö szakszerű ja. 
vitása áthúzása és új e'er- 
nyök lukács esernyőké­
szítőm esteméi, Aranv J.- 
Utca 8. Ny 1513—22

SZÖTíMEBÜNDAJA átsza­
bását. készítését szolid ái*. 
ban vállalja Jaksb Antal 
szücsmester, Kossuth-u. 2f. 
udvarban. Ny Ifi;—22
. klö. és sáré lpt1 szakszerű 
javítása. Autó kitlsőgumit 
veszek, 3—3 forintért kiló­
ját. Csapó-u. 98. szám.
_______ ____ Ny 1514—23

szörmebundakat, 
bőrkabátokat készítek, ’ ala. 
kitok, javítok, veszek, cl. 
adok: Kőváry szűcs v*ö- 
rös Hadsereg.útja 67.' cm.
....... ................. Sz 3709—33
. VADÁSZFEGYVERT ~ jól 
es olcsón javít Nagy 1st. 
ván puskamüves. Vár u. 7. 
___  Ny 1510—23

kap­

sz. E. C2utca 1
ÖCSK A gumicsizmát és 

csizmaesaraú veszek, Fele. 
lőtssvggel javítok Kenve, 
'■ee. Püspökladány.
______  75688—29.

6BAJ.VPTFÄS jó'állási 
Aepes órásnál Dimitrov u 
2. ( volt Miklós u ).

Sz E. 22

: 0 KI.'XDÁJÁT ala-kíítasea,
avittaes_i divatos formára, 

Katona A ilmos szöcsmesíer- 
ti el Simon t'fy u 2.

Ss E. -22

___ INGATLAN (24)
KIS CSALÁDI HÁZ 

kaÍtS^aOBA' KONYHA.
namra eladó, kisfa­
lu PY-U. 1. SZÁM.
— -_______ _____ Ny 1490—2!
„SfAT;ÁDT ház 60it-81 
Mv ,° ,CS.0S' "m° ™ mcl- ““l?1“y;'fisekke! elköltözés
—Hid-u. 2. sz.
i.ÍIÍITATI'AN KÖZ VETÍTŐ 
vállalat, Debr.. Batthyány 
. Á - ^e -l 34-0.7. Eladók 

,\?’n£> különböző 1-é'zein beköltözhető kisebb, ná"
fák h -CSa-1<ídi házsk' vil. 
lak. házrészek nagv vá
lasziekban. _ Készpénze,, 
tevőinknek keresünk kil 
lonbozo Ingatlanokat.

 Ny—2«

CELOPHAN mlkulászacskó i. 
Csapo-u. S2. papírkereske. , 
|,|és- Sz. E. 22

M j r L A p
A Ma„Sayldó „Do,;e0?ok Pa'Uá 

Hajdú B'hsrmegvei
Pártbiio tságának lapja

J'elc'őe szerkes: tő:
VAJDA MÁRTOM

l'Tüdöe kiadó:
BARCZt GYULA

Szerkeszt őség:
Debrecen .Bajcsy-/is -u. 3 

Telefon: 43-54' 
Kiadóhivatal; 

Debrere». Bajessy-Zs.-n. 
Jeicfon: 50-01

csekkszámla, szám 505,002 
.Szabadság', lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy _Zs.-u. i 
leiétcin: 53.05

Cldn-etisj díj 
így bóra 11 forint,

vir. évfoil

Poícvoj, az 
kin, a világi 
az angol bj 
lehetetlennél 
fieidben vall

■- ■ ■
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Dezséri I.ásl 
ja, nyilalkczl

HA 181

Szerda de 
megkezdődő! 
öltözött Til 
helyőrségén a 
nak hatalma 
diszemelvéni 
veV Hodzsa 
tábornok a 
Béke is. a sd


